400. Oanu touxn: A(3; —1; 0), B(0;

401.

402.

403.

I'IABAV

§ 1. KoopauHaTsl TOUKH H KOOPAMHATHI BEKTOpa

0; 7), C(2; 0; 0), D(-4; 0; 3), E(0; —-1; 0),
F(L; 2: 3), G(0; 5 ~7), H(—5;v3;0);
a) ock abenuce: Touka C;
6) ock opauHAT: TouKa E;
B) OCb AlINJIHKAT: TOUKa B;
r) nnockocts Oxy: Touku H, E, C, A;
1) nnockocts Oyz: Touku B, E, G;
e) naockocts Oxz: Touku B, C, D.

Tans: Toukn: A(2; —3; 5), 3(3;—5;%} C(—\/g; —g;\/g—s/g]-
a) miockoers Oxz: A[(2;0;5), 3;(3;0;% C;(—\/g; 0;\/5—\/5);

, V2
nockoets Oxy: A3(25-3;0), B;(3;-5;0), Cz[—«/g;—?;() H

mnockocts Oyz: A(0;-3;5), B;(O;—5;%} C;(O;—g;\/g—\/?-:];
6) ock Ox: Aj(2;0;0), B;(3;0;0), C;(—3;0;0);
ocs Oy: A[(0;-3;0), B;(0;-5;0), C, 0;——\/22;0 H

oce Ozt AL(0;0;5), B;(O;O;l} C;(O;O;\/g—\/g).

2

F4

B c ITo ycnoeuio ABCDA B ,C D, — Ky0, BepIIMHBI
B A(0; 0; 0), B(0; 05 1), D(0; 1; 0), A (1; 0; 0), AA =1.
' N ' b Cropona ky6a passa 1. Torza B (1; 0; 1), C(0; 1; 1);
A 7 C/(1;1;1),D(15 15 0).

DI

x

a=8i+2j-5k; b=-bi+3j-k; c=i-j; d=j+k m=k-i; n=0,7k;
a{3;2;-5); b{-5;3-1); c{l;-1;0); d{0;L;1); mi-1;0;1}; n{0;0;0,7}.

404. Hano: a{5;-1;2} = a=xi+yj+zk; a=5i—j+2k;

b{-3;-1;0) = b=-3i—j;
c{0;-1;0) = c=—j;
d{0;0;0} = d =0i +0j + 0k =0.
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405.

407.

ITo ycnosumw (puc. 124) AOBCA,0,B,C, — npaMOyroJpHblil Iapaiiene-
nunex. AO=2;0B=3; 00 =2.
TquaA (2505 2),B(0 3; 2) 0(0; 05 0); C (0; 0; 2).

A {2; 0 2}; OA{2; 0; 0}; BB {0; 3; 2}; OB{O 3; 0}; 00,{0; 0; 2};
031{0;3;2};
C(2; 3; 0) = 0C{2; 3; 0);
C(2;3;2) = 0C,{2; 0; 2};

BC,=0C, - OB; BC{2 - 0; 3 - 3; 2 - 0}; BC,(2; 0; 2);
AC,=0C, - 0A; AC (2 - 2; 3 - 0; 2 - 0}; AC {0; 3; 2);
0,6=0C-00,;0,6(2 - 0;3-0; 0 - 2); 0,C{2; 3; ~2).

Bekropst AB u DC — mexomnianapsaete. Bexrop
DC napajiielbHO TIEPEHECHTH ¥ TIOJIYYUJIU BEKTOP
DC,, BC,=DC,.
Ho npasuty CI0XEHUA BEKTOPOB:
AB+DC=AB+BC, = AC,.
AB{x;;y,;2,}
EOJIH 1 yl 1
_Bq{xz;yz;zz}
Koopauuare BekTopa: AB(x,; —X, Y —Y,i25—2,)5
§C1(xc, —XgiYe, ~Yp3 2, —2)s
ACI(xC, “XaYe, TYar 2, —-2,)
U3 toro, uro AB+ BC, = AC, , nonyunm:
Xy T Xy T Xy X=X —Xgy Y = Yy T Y YoT Yo, "Ys 2 T 2 T 2,5
2, =2, — 2.
XX, =Xp—X, + X, —Xp =X —X,

= AC {x, + 2,5 Y, + Y, 2, + 2, ).

CymMa Y, + Y, =Yp + Y, Yo ~Yp =Yg, ~Y4 | — KOODIMHATHI BEKTOPA m
v =242, -2, —25=2, 2,

IIaHBI BEKTODEI: Zz{3;—5;2}; b{0;7;-1}; ¢ 2;0;0}; d={-2,7;3,1;0,5}.

a) a+b{3+0;-5+T;2+(-1)}; a+b{3;2;1};

6) a+5{3+—§-;-5+0;2+0}; &+E{3§;-5;2};
= o[ 2 —"
B) b+¢c40+=;7+0;-1+0}; b+ec{—;7T;-1;
3 3
r) d+b{-2,7+0;3,1+7;0,5+(-1)}; d+b{-2,7;10,1;-0,5);
) d+a{-2,7+3;3,1+(-5);0,5+2}; d+a{0,3;-1,9;2,5);
e) &+I;+E:(¢;+5)+Z; Z1+5:{3;2;1};
5+5+E:{3+§;2+0;1+0}; 5+5+E:{3§;2:1};
x®) b+a+d—? a+b=b+a; a+b:{3;21};
b+a+d:{8+(-2,7);2+3,1;1+0,5); b+a+d:(0,3;5,1;1,5);
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3) a+b+c+d=(a+b+c)+d; &+5+Z:{3§;2;1};
2 7 _110-273 _ 29

L2

+B4c+d: {354 (-272+3,1,1+40,55; 32-2 =

""{+()+ }310 30 30
29

a+b+c+d: {3 39,151 5}

408. Puc. 125. 0OA=4; 0B=9; 0C =2; M — cepeguna AC; N — cepeauna OC;
P — cepeanna CB. _ .
A(4; 0; 0); B(0; 9; 0); C(0;0; 2) = AC{O 4;0-0;2-0;}; AC{-4;0;2};
CB{0-0;9-0;0-2;}; CB{0;9%-2}; AB{0-4;9-0;0-0;}; AB{-4;9;0};
MN —?
on-1oc, on|t.o; Lo 1-2} ON{0;0;1} = N(0; 0;1);
2 272 2
1 — — —1 1
=—(0A+0C); OM{=-(4+0);=-(0+0);—- 2) b
ﬁ2(0+ ) {£+)2(+0)2(t)}
OM{2;0;1} = M(2;0;1); MN{0-2;0-0;1-1}; MN({-2;0;0};
@:1(@+&3); (ﬁ{l-wm);1-(9+0);1'(0+2)};
2 2 2 2
@{0;4-;-;1}:>P:(0;4,5;1);

BM{2-0;0-9;1-0}; BM{2-9;1);
NP{0-0;4,5-0;1-1}; NP{0;4,5;0}.
409. Tlo yenosuio: a{5;-1;1); b{-2;1;0}; ¢{0;0,2;0); 3{ 3 22 %}
a) a-b:{5-(-2);-1-1,1-0) a-b:{7;-21);
6) b-a:{-2-5;1-(-1);0-1}; b-a:{-T;2;-1};
B) 5—2:{5-0-—1—0 2-1—0}« a-c:{5;-1,2;1}:
1.2 .1

r) d—a:{—— 5; 2 -(-1);—=- }, d—a:{—5§;3g;—1?};

- = 1 2 1) - = [1 1
) c—d.{0—(—5}0,2—25,0—(—?)}, c—d.{g,—2,2,?},
e) = c
(7+0;-2+0,2;1+0); a-b+c:{7;-1,8;1};
=(a-b)-c;
7-0;-2-0,2,1-0}; a-b—c:{T;-2,21};
3) 2a:{2-5;2.(-1);2-1}; 2a:{10;-2;2};
u) —3b:{-3-(-2);-3-1;-3-0); —3b:{6;—3;0};
K) —6¢:{~6-0;-6-0,2;~6-0}; —6c: {0;-1,2;0};

* PeweHnn u OTBETH NPUBORATCA K yued) y rofos.

x)

D'nlaxm

—b+c
—b+e:
—b-c
—b-¢:
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410.

411.

412.

413.

1) _la; i1 ._l.gg;_l‘ 1 : _l_d';{l;_g;_l_ ;
3713\ 3/ 375 3|7 319" 15721
M) 0,26:{0,2-(=2);0,2-1;0,2-0}; 0,2b:{-0,4;0,2;0}.

o yenosuio: a{-1;2;0}; b{0; - 5; - 2}; 5{2; 1;-3}.
p=3b-2a+¢;
3b{0;-15;-6}; —2a{2;—4;0};
PlO+2+2,-15-4+1;,-6+0-3); p(4;-18;-9};
(}=3E—25+&;
3¢{6;3;-9); —2b{0;10;4);
q{6+0-1;3+10+2;-9+4+0}; ¢{5;15;-5}.
o yenosmo: a{-1;1;1); b{0;2;-2); ¢{-3;2;0); d{-2;1;-2}.
a) 3&+25—Z‘;
3a{-3;3;3); 26{0;4;-4}; —c{3-2;0);
3a+2b—c:{~3+0+83:3+4-23-4+0); 3a+2b-c:{0;5;-1};
6) —a+2c—d;
—a{l;-1;-1); 2¢{-6;4;0); -d{2-1;2);
—a+20-d:{1-6+2-1+4-1;-1+0+2); -a+2c-d:{-3;21};
0,1a+3b+0,7¢c —5d;
0,1a{-0,1;0,1;0,1}; 3b{0;6;-6); 0,7¢{-2,1;1,4;0}; —5d{10;—5;10};
0,1a+3b+0,7¢—5d:{-0,1+0-2,1+10;0,1+6+1,4—5;0,1-6+0+10};
0,1a+3b+0,7¢-5d:{7,8;2,5; 4,1};
1) (2a+8b)—(a—-2b)+2(a—-b)=2a+3b—a+2b+2a—2b=3a-3b;
3a:{-3;3;3}; 3b:{0;6;-6};
3&+3B:{—3+0;3+6;3—61; 3a+3b:{-3;9;-3).
Tlo yenosumo a{2;0;0); 5{-3;-5-T}; ¢{-0,3;0;1,75}.
a{2;0; 0} = —a{~2; 0; 0};
b{-3;5; -7} = —b{3;—5; 7};
¢{-0,3;0;1,75) = —c{0,3; 0; - 1,75}.

a) u 6) — pelieHHe B yyeOHHUKE.

B

~

B) —i'{l; 0;0}, ;’{O; 1;0} — 3TH BEKTOPHI He OPONOPIUOHAIbHbBIE = in ] He
KOJUINHEAPHBbI;

r) m{0;0;0}, ﬁ_{S; 7;—3} — 9TH BEeKTOPHI IPONOPOHOHANBHEL, k = 0, 3Ha-
YUT, BEKTOPBl M M N KOJIJIMHEAPHBI;

) E{%, —1;5}, 5{—1; —3;-15} — aTH BeKTOpHI He IPONOPIUOHAIBHBI;
i ;e_—l # 5 = pHq — He KOJJIHHEADHEI
1T 3T s e )
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414. a) a{l5;m;1), b{18;12n); a u b —Konnuueapum
15 m 1 55 m 5-12 1 6-1
= = =——=10; —=—=np=—-=12
18 12 n 66 12 " 6 ﬁn:n5
1 -
6) c(m;0,4;-1}, d{—E;n;S}; cud — KONIHHeapHEL.
-—(-b
m. 04 1om 1 -2 " o
T TE I 5
2
0,4 1 0,4-5
=——=n= =-2
n -1

415. ﬁ{—3;—3; 0}; fuf — 3TH BEKTOPbI KOMILJIAaHAPHAI.
a) i{1;0;0); j{0;1;0} a=xi+jy;

-3=1-x+0-y;

x=-3;
—3:0~x+1-y;:>{ 3
0=0-x+0-y; y=-a

a=-38{—3j, TO eCcTh BEKTODBI 4,i,] — KOMILIAHADHEL.
6) b2 0;-3); i Jji 10,0} HO;L,0}; b=xi+yj;
2=1-x+0-y;
x=2;
0=0-x+1-y; :{ —0
3=0x+0.y; YT
Torza b, fn} — He KOMILJIaHAPHHI.
B) c{l;0;-2); iwk; c=xi+ky; i{1;0;0); E{0;0;1);
1=1-x+0-y;
x=1;
0=0-2+0-y; :>{ 9
-2=0-x+1-y; y===
¢=i-2k, ToeCcTh ¢,ink — KOMIIAHADHEL.
r) Pemenue B yue6uuKe cTp. 102,
a) m{1;0;2}; n{l 1;-1}; p{*1;2;4); E=xr—z+y;;
1=1x-1y; x-y=1
0=1x+2y; =<{x+2y=0; = cucreMa He UMeeT PelUeHHUH.
2=-1x+4y; ~x+4y=2;
Torza BEKTODHI M, N1 p — He KOMIIAHADHEL.
e) qi0;5; 3% ri3;3;3); s{LL;4); g=xr+ys;

[0=8x+y; y=3x;
y=5-3x; o
=3x+y; = => cHCTeMa He HMeeT DelleHuH.
3 3
3=3x+4y; =——x——
l v v 4 4

Torga ¢,r,8 —— He KOMILJIaHADHEI.
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416.

Io yenosuio OA{3;2;1); OB(1;-3;5} 66{—%;0,75;—2-2-}:

A(3; 2; 1); B(1; —3; 5); C[—%;O,75;—2§), nockoasky 0(0;0;0).

417. Ilo ycnosuio A(2; —3; 0); B(7; —12; 18); C(—8; 0; 5);

418.

419.

420.

421.

0(0; 0; 0); OA{2;—3;0); OB{7;—12;18}; OC{-8;0;5}.

ITo ycnoBuio
a) A(3; —1; 2); B(2; —1; 4); AB—?
AB(2-3;-1-(-1);4-2); AB{-1;0;2};
6) A(-2; 6; —2); B(3; -1; 0);
E{3~(~2):~1—6;0~(—2)}; AB(5;-T;2);
5) A(l LR l;l;l}
6’2 2°3°4
E{l—l;l—é;l-l}; AB{-0,5;-0,5;—0,5}.
2 '3 6’4 2
ITo ycooeuio 3agaun ABC — TpPeyrojbHHK.
A(1; 6; 2); B(2; 3; -1); C(=3; 4; 5); i{1;0;0}; j{0;1;0%; k{0;0;1}%;
AT?(2—1;3—6;—1—2}; E{l;—3;—3}; A_B=E—3j—3l—e;
BC{-3-2;4-8;5~(-1)}; BC{-5;1;6}; BC=-5i+]+6k;
CA{1-(-3);6-4;2-5); CA{4;2;,-3); CA=4i+2j-3E.

Hanet Touku: A(3; —1; 5); B(2; 3; —4); C(7; 0; —1); D(8; —4; 8);
AB{2-3;3-(-1);-4-5); AB{-1;4;-9};
DC{7-8;0~(~4);—1-8}; DC{-1;4;-9}.
HOCKOJILKY BEKTOPbI E ) %4 BC HMMEKT OAUHAKOBbBIE KOOPAHWHATHEI, TO
OHH DaBHBI.
BC{7-2;,0-3;-1-(-4)}; FC{O, 3;3}
AD{8-3;-4—(-1);8-5); AD{5;~-3;3}.

AHAJIOTHYHO, BEKTOPLI BC u AD umeioT OJVHAKOBBIE KOODPAUHATEHI,
TOTa OHH PABHBI.

a) Pemenue B yuebuuke — crp. 103;

6) A(-5; 7; 12); B(4; -8; 3); C(13; —23; —6);

. AB{4—(-5);-8-T;3-12}; AB{9;-15;-9};
AC{13-(-5);—-23-T;-6-12}; AC{18;-30;-18}.

M3 KoopAMHAT BEKTOPOB AB u AC Bugso, uto AC=2AB, IO3TOMY OHH

KOJUIMHeapHBI, a 3HAYUT, TOUKU A, B, C nexxar Ha ogHO NpaAMOi.

B) A(-4; 8; ~2); B(-3; ~1; T); C(-2; ~10; ~16);
AB(-3-(-4);-1-8;7-(-2)); AB{L-9%9)
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AC{-2—(-4);-10-8;-16~(-2)}); AC{2;-18;-14}.
BexkTopn AB u AC — ne KOJIIMHeapHbI, 3HAYUT, TOUKH A, B, C He Jne-
JKaT Ha OAHOM IpAMOH.
422, a) A(-2; -13; 3); B(1; 4; 1); C(-1; —1; —4); D(0; 0; 0);
DA{-2-0;-13-0;3-0); DA{-2;-13;3); DB{l;4;1}; DC{-1;-1;-4};
DA=mDB+nDC;

-2=1m-1n; [m-n=-2; m=n-2;
-13=4m-1nidm-n=-13;=>{m=3+4n; =
3=1m-4n; m-4n=3; 4m=n-13;
n—-2=3+4n;3n=-5; n=73; m=7§-2=—ﬂ.
3 3 3

pi--158-3pe.
3 3
BekToph ﬁ, BE, DC — KOMILJIAaHADHBI [10 ONpefesIeEHIo, Torga
ToYKH A, B, C, D neKaT B O4HOM MJIOCKOCTH.
6) A(0; 1; 0); B(3; 4; —1); C(-2; -3; 0); D(2; 0; 3);
‘AD{2-0;0-1;3-0); AD{2;-1;3};
AB{3-0;4-1;-1-0); AB{3;3;-1};
AC{-2-0;-3-1;0}; AC{-2;-4:;0};
E:mA73+nTC;
2=3m-2n; -m=3; m=-3;
-1=83m-4n;={3m-2n=2; =<{n=-2;
3=-1m+0n; 3m-4n=-1; n=-5,5.
Cucrema He UMeeT peuleHUsA => TOYKU A, B, C, D He jexaT B OfHOU
OJIOCKOCTH.
B) A(5; —1; 0); B(-2; 7; 1); C(12; —15; -7); D(1; 1; -2);
AD{1-51-(-1);-2-0}; AD{-4;2;-2};
AB{-2-57T-(-1);1-0}; AB{-7;8;1};
AC{12-5;-15—(~1);-7-0); AC{T;~14;-T};
E:mAszR;

—4=-Tm+7n; Tm=Tn+4; T(Tn-2)=Tn+4;
2=8m-14n; =4{8m=2+14n;=>{8m=2+14n; =
-2=1m-Tn; m=Tn-2; m=Tn-2;

49n-14-Tn=4;42n=18; n=§; m=7~$—72=1.

—_— — 33— .
AD:AB+?AC —> BEKTODBI OTJIOXKEHBI OT OFHOH TOUYKH —> TOYKH

A, B, C, D nexat B OXHOI JIOCKOCTH.
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423. A(x,; y,. 2)); B(x,; y,; 2,); C(x,; Y, 2;); M — Touka nepeceuerusa Mexuan
C

M xl+x2+x3_y‘+yz+y3_z,+22+za
3 3 ' 3

AA, BB, CC, — mepuanbl AABC, Touka O(0; 0; 0).
AM =2MA: , TIOCKOJIBKY TOUKa M — TOuKa mepeceyeHHUs MeJHaH.
AM =0M - 04;
MA, =04, -OM;
OM - OA = 2(04, - OM);
OM +20M = OA + 204 ;
O - (T+f)§;
2
30M =0A +0C+0B;
O = (T‘HOZCHTB‘

X +x,+x +y,+ty, 2,+2,+z2
ToeCTLM[‘ 2 3;y1 Yo1Y; 213 a}

3 3 3
424. Touka M — cepenuna orpeska AB.

a) A(0; 3; —4); B(-2; 2; 0).
KoopamHEAaTH cepeHBI OTPE3Ka:

x:x1+x2; y=y|+y2; 2=2:+zz;

2 2 2
x:O—_2=—1; =§ﬁ:2,5; z=_4+0=—2;

2 2 2
M(-1; 2,5; -2);

6) B(x,; Yy 2,) — 7 A(14; -8; 5); M(3;-2; -7)
x=x1+x2; =.’/1+y2; z=zl+zz;
2 2
3:14+x2; _2=—8+y2; _7=5+zz;

2 2 2
6=14+x,; ~4=-8+y, “14=5+2z,
x,=-8; Y,=4; z,=-19;

B(-8;4; -19);
B) A(x; y,;; 2,) — ? B(0; 0; 2); M(-12; 4; 15)
x=x1+xz; :yl+y2; z=21+22;
2 2
_12=0+xl; 4=y,+0; 15=2+zz;
2 2
-24=x; y,=8; 30=2+2z;2 =28;

A(-24; 8; 28).
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425. M — cepeauna orpeska AB, Touka M nexut Ha ocu Ox; Toukay =0; 2=0
a) A(=3; m; 5); B(2; -2; n);

x=x1+x2; :y,+y2; 2:21+22;
2 2 2
_=3+2
TR [L_L
m-2 2’ m=2;
O0=—— = =

2 m=2; n=-5;
0:5+n; n=-5;

2

6) A(1; 0,5; —4); B(1; m; 2n);

1+1
x=—

2 x=1 x=1;
0:0’5+m;:~ m=-0,5;={m=-0,5;
4+2n 2n=4; n=2;

5

B) A(0; m; n+1); B(1; n; —m +1);
x—OH-

2 =t x=l =l
0_m+n‘ N 2 - 2 - 2
9 m+n=0; . 2n=-2; n=-1;
0¥n+1—m+l‘ n-m=-2; m-1=0; m=1;

s

) A(7; 2m + n; —n); B(-5; -3; m - 3);

7-5
x=—;

22 x=1 x=1; x=1;
Oz%’l—g;: 2m+n=3;43m=6; {m=2;

m-n=3; |2-n=3;|n=-1.

-n+m-3
0=—2 H

426. |AB|—?
a) A(-1; 0; 2); B(1; —2; 3);
[4B|=J(x, - %, + (g, -5 +(z, -2 )';
|4B|=J0-(Dy +(-2-0° +(3-2 =Va+4+1=3;
6) A(—35; —17; 20); B(-34; -5; 8);
|AB|=(-34-(-35) +(-5-(-17)) +(8-20)’;

\XB] =12 +122+(~12)* = /289 =17.




Poutioitue YRRRNGISNMA K yuoSunxy I C. ATARACENA W AD. s m

427. afs;—5;7); |a|= 6"+ (-1)P+7* = V2541449 = V75 =5V3;
5233 -6;1}; [b|=\(2V3) +(-6)° +1° =49 =T;
E=E+}+E; Z’{l;l;l}; E'=m=\/§;
d=-2k; 30;0;—2}; A=m=2;
m=i-2j; m{l;-20}; ]E|=\/_1T—2)2—+_0=~/3.

428. a{3;-2;1}; b{-2:3;1}; - 21}
a) |a+b|=y(3-2)*+(-2+3) +(1+1)’;

c_z+l3|=s/12+12+22 =6;

6) ]&j+y5|; 1_1|:J32+(—2)2+12 =VJ14; ]13[:,/(—2)2+32+12 =J14;
‘&[+‘B|:2~/ﬁ;

5) |a| b= V14 - V14 =0;

r) [a-b|=y(-2-8 +(3-(-2)* +(1-1)%; &—5|=M:5J§;

m) [3¢|—? 3¢(-9:6;3}; [3¢|=\(-9) +6”+3" =126 =3V1%;

e) Jid|e —2 | =3P+ 22412 = V14; VIa | =14 T4 =14;

%) |25—3Z-‘ — 7 2a{6;-4;2}; 3¢{-9;6;3);
2a-3=(6-(-9) +(-4-6)° +(2-3)";

\2&—3E|:\/152 +(=10)% +(=1)* =/326.

429, M(—-4; 7; 0); N(0; —1; 2); K — cepeauna orpeska MN, K(x; y; 2);

=xl+x2; y:y1+y2; 2=21+22;
2 2
-4+0 7-1 0+2
x= ; y=-—=; 2= ;
2 2 2
x=-2; =3; z=1.

Yy
K(-2; 3; 1); O(0; 0; 0) — mayano koopaunat, OK{-2; 3; 1};

[o7\=‘/(—2)2+33 +12 =414,
430. A(g;l;—.?} B(2; 2; ~3); C(2; 0; ~1);
a)P,..—? P,,.=AB+BC+CA;
AB{2-§ 2-1;-3-(- 2)} {l 1,—1};
2 2

|4B|= ’[ )+12+( -1y = E g

BC{2-20-2;-1-(-3)}; BC(0;-2;2) ;Fc]=,/02+(—2)2+22=2~/§;
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071{{2;1—0;—2‘(71)}; C—A{—l;l;—l};
2 2

]CT4'= /[%]Znuu)z :E:g;

P:|TBI+|FC|+|61|=g+g+2sf§=3+2s/§;
6) mepuanu AABC: AA, — ? BBl —?2CC,—?
Ilo onpeAeneHHuI0 MeAUAHA AEJMT IIPOTHBOMOJOXXKHYIO CTOPOHY I10-

nosam.
A (x; y; z) — cepexuna BC.

x:x1+x2; y:y|+y2; 2121"'22;
2 2 2
2+2 2+0 -3-1
x="=; y=—; z= ;
2 2 2
x=2; y=1; z=-2.
3

A(2;1;-2); AA, 2—5;1—1;—2—(—2)}; A4 é:O;O};

v 2 2
|BB]|- SR IO - IO I . Y A
4 2)\2) V16 4 4 V16 4

C (x; y; 2) — cepepuna AB.

x=x‘+x2; y=yl+y2; z=2|+zz;
2 2
3
3+2 1+2 -2-3
x=4—— y=— z= ;
2 2 2
x=Ls -3 P
’ y—21 21
cc1? 23 0,241 g =]-1,3, 3L,
4 4’2" 2
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2 2 2
‘TQ‘ AT (2] 4(-8 :@.
4 2 2 4
431. a) A(9; 3; —5); B(2; 10; -5); C(2; 3; 2). AABC — rakoii? Haitnem AB, BC,

AC ¥ CpaBHUM HX.
AB(2-9;10-3;-5—(-5)}; AB{-T;7;0};
|4B|= J=77 + (-1 +0 =742;
BC{2-2;3-10;2—(=5)}; BC{0;~7;7); |BC|=\0+(=Ty+7 =742;
AC{2-9;3-3;2—(-5)}; AC{-T;0;7}; |Tc{=,/(-7)2+0+7?:7\/§.
ITB‘ =1FC| = ‘AC‘ =742 = AABC — PABHOCTOPOHHMH.
6) A(3; T; —4); B(5; -3; 2); C(1; 3; ~10);
AB(5-3-3-T;2+4); AB{2-10;6); |AB|=y2"+(-10)* +6* =V140;
BC{1-5;3—(~3);-10-2); BC{-4;6;-12};
‘BC‘z —4)2+6%+(=12)* =196
AC{1-3;3-T;-10—-(—4)}; AC{-2;-4;-6};
|AC| = (=2)* +(-4)" +(-6)* = 56.
Bce cTopoHbI pasHble, HO IPOBEPHUM BHINOJHEHKE TeopeMbl [Tudaropa:

BC > AB > AC; BC? = AC? + AB?; (V196 =(+/56)° +(~140)%; 196 = 196;
AABC — npsaMOYroJbHBIHA.

B) A(5; —5; —1); B(5; —3; —1); C(4; —3; 0);
AB(5-5;-3-(-5);~1-(-1); AB{0;2;0); |AB|=V0+4+0=2;
BC{4-5-3-(-3);0~(-1)}; BC{-1;0;1 |BC|=VI*+0"+17 =V2;
AC{4-5;-3-(-5);,0-(-D); AC{-1;21} |AC|=VI+4+1=16.
AC > AB > BC. Bce cTOpoHBI pa3Hble, HO IPOBEPUM BhINIOJHEHHE TeOpe-

mal [Tudaropa:

AC?=AB?+ BC% 6 =22+2; 6 = 6; AABC — n1paMOYroJIbHBI.
r) A(=5; 2; 0); B(~4; 3; 0); C(=5; 2; —2);

AB(~4-(-5);3-2;0); AB{;1;0}; |AB|=V1*+1*+0=2;
BC{-5-(-4);2-3;~2-0}; BC{-1;-1;-2}; Fc] =12+ 12+ (-2)? = /6;

AC{-5—-(~5);2-2,-2-0}; AC{0;0;-2}; |AC|=v0+0+22 =
Bce CTOPOHLI MMEIOT Pa3HByI BEJIUYHHY, HO IPOBEPHUM BBINNIOJIHEHHUE TE€O-
pemsl [Tudaropa: .
AC>AB>BC; AC*=AB?+ BC% \J6 =2 +2%  6=6; AABC — npamo-
yI‘OJILHHH
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432. A(-3;4; -4);
4) pacCToAHME 0 KOODAMHATHAIX IJIocKocTed. Touxa A exut B mwioc-
roctu Oxy; A, (-3; 4; 0).
Touka A, nexur B maockoctu Oyz; A,(0; 4; —4).
Touxa A, nexxut B nuockoctu Oxz; A(-3; 0; —4).

AA{0;0;-4}; [AA|=0+0+(-4) =4;
AAL{-3;0;0); |A4,|=\(-3) +0+0=3;
 AA0;40% [44)=Vo+4*+0=4;
6) paccTossHUE O OCEH KOOPAUHAT:
Ox: A,(=3; 03 0); |A4;| ={(-3-(-8))" +(0-4)" + (0 +4) =4/2;
Oy: 4,(0; 4; 0); |44, =(-3+0)* +(4-4)* +(0+4)° =O+16 =5;
02: A,(0; 0; ~4); [AA4;| = J(-3+0)° +(0+4) +(-4+4)* =V9+16 =5.

433. Nana Touka A(-1; 2; —3). Hasa Toro, uToOnl HANTH MCKOMBEIE TOUKHU HA
KaXXJ0il OCH, HYIKHO IIPOBECTH NEPNEHAHKYISAPEI U3 3TOH TOYKH A0 Oceid,
Torga umeeM rouku: A (0; 2; -3); A,(-1; 0; -3); A,(—1; 2; 0).

434. [lana rouka B(3;-4; sﬁ). Jlns Toro, 4To6bl HAATH HaMMeHbIIee paccTos -
HHE OT TOYKH JO TOUKH OCH, HYKHO HAHTH JUIMHY NePIeHINKYIApa.
Ox: B,(3; 0; 0); Oy: B,(0; —4; 0); Oz: B,(0; 0;4/7).

435. Tlo ycnosuio gano: A(1; 0; k); B(—1; 2; 3); C(0; 0; 1).
k — ? AABC — paBHOGeIpEeHHLIH.
Haiinem croponsi AABC: AB, BC, AC.
AB{-1-1;2-0;3-k); AB{-2;23—k};
|4B|=Ja+4+@-0) =B+ (k-3);
BC{0+1,0-21-3); BC{L;-2-2); [BC|=Vi+a+da=10=3;
AC{0-1;0;1-k); AC{-1;0;1-FE}; E|=\/1+(1—k)2 =J1+(k-17.
Ecnu AABC — paBHOGenpeuHsiii, Torga unu AB = AC, unu AC = BC, uan
AB=BC.
[aB|=[ac];
8+(k-3P=1+(k-1)%
8+k*-6k+9=1+k>"—-2k+1;
—4k=2-9-8;
—4k=-15;

r=23o37s;
4
fci-[3c}

1+(k-1)2=3%
1+k2-2k+1-9=0;
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436.

437.

k-2k-T7=0;
D=4+28=32;

+v32 +
5o ;/3_:2 4‘/§=1¢2J§;

f2|-joc|
8+(k—-3)2=9;
(k-3)=9-8;
k—-3=1%1;
k=1+3;k=-1+3;

OtBert: 2; 4; 3,75; 1+24/2.

B c Tlo yenoBumwo A(4; 4; 0); B(0; 0; 0); C(0; 3; 4);
D(1; 4; 4).
ABCD — paBHOOeApeHHas Tpanenus.
Haiitu croporsl Tpaneuuu ABCD: AB, CD,

BC, DA.
4 D o ‘

AB(-4;-40); [AB|=V4"+4* =32 =4J2;
BC{0;3;4); Ba= 0+32+4% =5;

CD{1-0;4-8;4-4); CD{1;1;0}; |CD|=v1*+1* =V2;
DA{4-1;4-4;4-0}; DA{3;0;4}; 1&}: 3%21+0+42 =5.

ITockonbKy @E‘ = ’ﬁ‘ =5,a AB u CcD - KOJUTMHeapHbI, To LAABCD —
paBHOGeADEHHAA TpANlCUA,

ITo yenosuio A(—2; 3; 5); B(3; 2; —3);
a) Ox: K(x; 0; 0) — rouka no ocu Ox, paBHOYZaJIeHHAA OT TOYeK A u B.

KA=KB.

|KA|=J(-2-0)?+8+5%; |[KB|=J(3-2)+2°+(-3)’;
4+4x+x2+9+25=9-6x+x>+4+9;

4x+6x=18+4-9-25-4;

10x =-16;

x=-1,6 = C(-1,6; 0; 0);

6) Oy: D(0; y; 0) — Touka no ocu Oy, paBHOyAaJleHHada OT To4eK A U B.

|4D|=(-2-0)" +(3-y)* +5%; [DB|=y8"+(2-p)" +(-3)%;
4+(3-yP+25=9+2-y)*+9;

20+9-6y+y*=18+4-4y+y%

-6y + 38 =—-4y + 22;

2y = 16; y = 8; D(0; 8; 0);

B) Oz: C(0; 0; 2) — Toura 1o ocu 0z, paBHOYZAAJEHHAA OT ToO4eK A u B.
AC=CB.

|AC|=(-2)* +8° +(5-2)%; [CB|=y8*+2*+(-3-2)";
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438.

4+9+(5-2)2=9+4+(-3-2)%
25-102+22=9+6z+ 2%

-16z=-16;
z2=1;C(0; 0; 1).
Ilo yenosuio A(—1; 2; 3); B(—2; 1; 2); C(0; —1; 1);
AK = BK;
a) Oxy: K(x; y; 0) — paBHOyzaJeHa OT ToueK A, B, C.
) Oxy: K(x; y; 0) — papHOyrasen {AK:CK.

|4K| = J(-1-0° + (2-)* +3"; [BE|={(-2-2)"+(1-p)° +2*;
|(,TIE|=,/x2+(—1—y)2+12;
(-1-2)*+(2-y)*+9=(-2-x)*+(1-y)* +4;
(-1-2+2-yP+9=x*+(-1-y)*+1;
X422 +1+4-4y+y +9=4+4x+x"+1-2y+y°+4;
B +2x+1+4-4y+yt+9=x"+1+2y+ 2  +1;
2x+14-4y=9+4x-2y;
2x-4y+14=2+2y;

2x+2y=5; 17
=-1T y=—7
2x-6y=-12; 8
2x+2. 1——5 2x —5—£—§, x=§.
8 4 4 8
k(3170
8 8
6) Oyz: P(0; y; z) — paBHOyZAaseHa OT ToueKk A, B, C.
AP=BP:_ pp_cp;
AP=CP;

|4F|= -1+ (2-y)* +(3-2)"; |BP|=y(-27 +(1-y)*+(2-2)%;
[CP|=y0+(-1-p)* +(1-2)%;

1+(2-y)P +(B-2) =4+(L-y)* +(2~2)%
P+(2—y)z+(3—2)2:(—1—y)2+(l—2)2;
1+4-4y+y2+9-62+2" =4 +1-2y+y* +4-42+ 2%
1+4—-4y+y* +9-62+2"=1+2y+y° +1-2z+2%
5+9-4y—6z2=5-2y-4z+4;
5+9-4y-62=2+2y—2z;
2y+2z=5; 2y+2z=5;
6y+42=12; 1:2:{3y+22=6;
2:1+22=5;22=38; z=§.

P(O; 1;§}
2

‘—=> y=1
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AR=BR;
AR=CR.
BR|=y(-2-x)* +1"+(2-2);

B) Ozx: R(x; 0; z) — paBHOyjasieHa oT To4ek A, B, C. {

|ﬁ| =J(-1-x)? + 22+ (3-2)%;
(-l-x)’ +4+(B-2)° =(-2-x)* +1* +(2-2)%;
(-1-x) +4+(3-2)* =x? +1+(1-2)%;
1+2x+x2+44+49-62+2° =4 +4x+ x> +1+4—-42+27%;

1+2x+x2+4+9-62+2"=x+1+1-2z+ 2%
5+9+2x-62=9+4x-4z;
5+9+2x-62=2-2z;

2x+2z=5;
T +22=5 -= 62=1T; zzg;
2x-42=-12; 6
2x+2-l—7=5; 2x=5—£=-—g; x=—l.
6 3 3 3

R 71;0;5
3 6

439. ITo ycnosuio O(0; 0; 0); A(4; 0; 0); B(0; 6; 0); C(0; 0; -2).
a) Touxka K — HeHTp OKPY;KHOCTH, ONMMCAHHOI 0K0J10 AAOB.
K(x;y;0); AK =BK =r; AK =OK =r, rae r — paguyc OKPy>XHOCTH.
Touxu A, O, Bu K — jnexaT B 01HOH’ [1JIOCKOCTH.
Touka O(0; 0; 0) — navano xoopaunart; A(4; 0; 0) — nexxut Ha ocu Ox;
B(0; 6; 0) — srexxuT Ha ocu Oy.
AABC — nexuT B miocKkocTy Oxy = TOrja LeHTP ONUCAHHON OKPYKHOC-
TH JIEKUT B INIOCKOCTH Oxy.

{ﬁ[=\/(4—x)2+y2+0; 'ﬁl:\/x2+(6—-y)2+0;

|C7{’=,/x2+y2;

dexV 4yt =2t a2, _ 2, 2= x? 43612 2,
{( x) +y =x"+(6 y),ﬁ{w 8x+x"+y°=x°+3 y+y N

-2 +yt =x? + 7 16-8x+x* +y° =x* +y*%;

8x=12y-20; [x=2; x=2
= 36
8x=16; 82+20=12y; y=ﬁ=e‘

K(2;3;0;,AK =0K = BK = r; r=yx*+y%; r=y2"+3?=13.

6) OABC — retpasagp. K(x; y; 2) — paBHOyJaJieHa OT BEepIIMH TeTpa-
agpa OABC.
OK =AK; AK = BK; BK=CK;

’O_K[:\Jx2+y2+22; |rK’=\/(x—4)2+y2+zz; lﬁ':,/x2+(y—6)z+zz;
lC—K’=,/x2+y2+(z+2)z;
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Lry e =(x-4Y +yP+ 25 x*=x"-8x+16;

(x4 + 2 +22=x> +(y—6)° +2% Jx*-8x+16+y" =x*+y* -12y+36;
LHy-6y+2 =+ +(2+2)% |y -12y+36+2 =y +2 +42+4;
8x=16; x=2; x=1 x=2;
—-8x+12y=20;=>112y=20+8x; {12y=20+16; <y=3;
4z+12y=32;  |12y=32-4z |36=32-4z |z=-1.
K(2; 3; -1).

AC=b; BC=a.

A(b; 05 03);

B(0; a; 0);

C(0; 0; 0);

D(0; 0; m);

AABC — npsimoyronsHmiii, ZC = 90°.

K — cepeanna AB; K(—g;%;O}
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441.

442,

443.

§ 2. CkansapHoe mpousseleHHe BeKTOPOB

ITo ycaosuio ABCDA B C D, — ky6.

a) ZBB,C —? By <,
ABB,C — npamoyroasgslii, £B = 90°, R
B B=BC= £BB,(C=45%

OSSN
)
"

6) BD=B,D,, noToMy 4YTO BEKTOPBl OJMHAKO-
BO HANPAaBJIEHB! M HMeIOT OJMHAKOBYIO JJMHY. ,
BD=BD =-DB. Torga yron mexay DB n :
DA — 3TO yroJl MeX/Jly CTOPOHON K AHMATOHAJIBIO
KBaJipaTa 4 paBeH OH 45°;

L(BZ, D§)=135°: YTOJ MEXIY DA u ﬁ); pasen 135°%;

B) BekTopbt A /C, u A B copnagaioT co cropoHaMu AABC, 4To paBHOCTO-
POHHUH;

I') BEKTODbI BC u AC.

BC=AD, rorza Z(BC; AC) = (ACAD) 45°, mOCKOJNIBKY 3TO yroa
MeXJy CTOPOHOM M JUATOHAJIBIO KBAAPAaTa;

Z) BEKTOPbI EEI u AC.
Ilockoneky BB, = E, a A(B_B:; A—C‘)z(AA1;AC), TO YrOJI MEXAY BEK-
TOpaM# BB u AC pasen 90°;

€) BEKTOph! BC u AD
Touka O— TOYKa mepeceyeHus AuaroHaned B,C u BC, kBajpara
BBC.C.

BC =2 OC,, B,C=2-0C= 4(BC,, B,C)= £(OC,, O,C) u pasen 90°;
YK)BEKTOPDI A D n BC. Iockoasky AID =BC= yroa pases 0°;

3) BEKTOPBI AAl u C,C. ITockonbky AA1 ——CIC:> yroa pases 180°.

Tlo yCIOBHIO YroJ Mexxgy AB u @ paBeH (¢, TOr/Aa YrOJ MeXAY BA wu
DC_toxe paBeH ¢. Yron mexxay BA u CD pasen (180° - ¢). Yron mex-

ny AB u DC paseH (180° — @), NOCKOJBKY HepPBble BEKTODPH 006pa3yIoT
BEPTHKAJIbHBIE YTJIBL, 4 ABA OCTAJBHBIX — CMEXXHEIE.

Han xy6 ABCDA B C D, , pe6po paBHO a.

a) AD-BC, —? =3, @
AD-BC, =|AD| |BC;|cos(4D BC): A
1@|=’El=a; cos(A—Dm):l; c
AD-BC, =d’.

6) AC-C,A,—? a%=

AC——CA1 cos(ACCA1) cosl80°=-1;
|ac|=[C,4|=Va* +a? =aV2;
AC-C,4; = a2 3a-(-1)=—2a°
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444,

8) D,B-AC—?
Bewropm DB 1 AC no TeopeMe O Tpex NepneHANuKyIApax.

cos(DBAC) c0s90°=0; Toraa DB AC=0.
r) BA,-BC, —?

’EI :’FCJ =Jat+a® =av2; AA,BC, — paBHOCTODOHHHI,
ZA BC, =60°, Torna cos(E, ﬁ)zcosﬁO" ==

BA, BC, =|BA] {BC, cos( Ba;, B = av3-av2 - =
0 50, A0 —? ‘

A0, = lAfc—,; cos(A,0,, A,C,)=cos0°=1;

- e Lo

e) D0, B0, —?

=5 ¢ A0, AC =aV2. 9‘—2@:112.

1o 1om ==
|D1=_§D131=_D101;

yron (D,0,, B,0,) = 180°; cos 180° =—1;

E—— Ppp— 1 av2 2

|Dlol|=|310,|=§\/a2+a2=%; D,Ol»Blol=§~~/§a»7-(—1)=—%.

Dﬁ=éD,B, BO, =

x) BO,-C,B—?
ABB O, — npamMoyroabaklii, ABA C, — pDaBHOCTOPOHHHUH.

]BB|_a, Bo[-—J +al= “‘/_

|BO{— a’+ a\/_ \/7

Vron (BO,, C,F CB) =180°‘(BO“BC) =180° - £0,BC,;

= a+a —(l\/_

Z0,BC, = 54‘411301 = 5460° =30°;

BO, -C,B=|BO|:|C;B|cos(180°~30°);

— — [3 J3) 3
80, e e - 2

Bexkropsi: a{l;—1;2}; b{-1;1;1}; ¢{5;6;2);
a-c=15+(-1)-6+2.2=5-6+4=3; a-c=3;
a-b=1-(-)+(-1)-1+2-1=(-1)+(-1)+2=0;
b-c=5-(-1)+6-1+42.1=-5+6+2=3;
a-a=1+1+4=6; Vb-b=v111+1=13.
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445,

446.

447.

448.

o yenosuo a=3i-5j+k; b=j—5k a{3;—5;1}; b{0;1;-5}.
a) a-b=3-0+(-5)-1+1-(-5)=-5-5=-10;
6) a-i=3-1=3; i{1;0;0};
B) b-j=1-1=1; j{0;1;0};
r) (a+b)k=ak+bk; k{0;0;1); ak=1; bk=-5; (a+b)k=1-5=—4;
1) (a-2b)(E+i—2j)=ak+ai—2aj-2bk - 2bi+4bj;
ak=1; 2aj=2-(-5)=-10; 2bi=0;
ai=3; 2bk=2-(-5)-1=-10; 4bj=4-1=4;
(@-2b)(k+i-2j)=1+3+10+10+4+0=28, -

al%-L1}; b{-51:0); c{-1-21}.
a) yroJi Mexay BEKTOpaMu aunb.
Haiigem cos(a b).
Ecan cos(a B)<0 — yroJ Tynou, ecan cos(a b)>0 — YroJ OCTPBIH,
ecau cos(ab)=0 — YroJI IPAMOIA.
X Xty Y, +2 02, X
eyt 2 4yt e 2t
3HaMeHaTeNs 6oJbIne HyJd, HOTOMY YTO JaHHBIE BEKTODHI He HyJIeBhIE,
TOTJa Y3HaeM 3HAK YHCJIUTENA.

a)3-(-5)+(-1)-1+0-1=-15-1=-16 <0 = yroxn (;\5) TYHOH’;
6)-5-(-1)+1-(-2)+0=3>0=> yron/(\bc) OCTPBIH;
B)3: - (-1)+(-1):-(-2)+1=0= yroa (ac) NPSIMOI.

coso =

Ilo ycnosuio 1_1{3;—5; 0}.
a) ai<90% i{1;0;0};
x x +yl y2+zl 22

cosQ = . BuHaMeHaTesb Gosiblle HYNA, IOTO-

Jx +yi+2 +Jx +ys+2;
MY 4TO JaHHEIE Bem'opm He uyneBme Torfa 3HaK COS 0 3aBHCHUT OT 3HAKA

yucaurensd. Eciau ai <90°= cos(ai) >0;
X XYYy t2 2, =3-0+(-5)- 1+0 0=-5<0;

6) a]>90°=>cos(a])<0
x - x,+y, Y, +2,-2,=83-0+(-5)-1+0=-5<0=> cos(a])<0;

a]>90°.
B) ;;:90":(:03(;\}‘;):0; cos a = 0 => uncauTens paBeH HYJIO.
XXty Y, +2,-2,=3-0+(-5)-0+0-1=0= ak=90°.

IIo ycnoBuio &{—1; 2; 3} 5(5; x;—1}.

a) a-b=3; x—7?
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449.

450.

451.

b=-1-5+2x+3-(-1)=2x-8; 2x—-8=3; x=5,5;
.

2x-8; 2x—8=-1;2x=T; x=3,5;

ab= H'b{cos(ab) 0; 2x-8=0; x=4.

[S S

=)
~
QIRIRIRY

L

-
—
S|

ITo ycioBuio c—1=m3+3}+4l—e; 5=4E+mj—7i—z;
alb; a-b=0; m—?
&{m;3;4); 5{4;m;—7}; a-b=4m+3m—-28=0; Tm=28; m=4.

Ilo yenosuro A(0; 1; 2); B(V2;1;2); C(V2;2;1); D(0; 25 1)
ABCD — kBazpar ? . .
|4B|-|pc|= 4B aD=0; |48 -Jas)
[4B|= 2 -0 +a-17 r@2-2° =2
|D73|—\./(‘/§—0)2+(1—1)2+(2—2)2 =/2;

A D

AB-AD=(/2- 1):0+0:140-(-D=0;
AB=DC=AD; AB-AD=0= ABCD — xBagpar.

VYron (ZI;B)——?
a) a{2-20%; b{3;0;-3);
2.3+(-2)-0+0-(-3) 6
J22+(=2)F +0 -3 +0+(-3)° "B 1
al{V2;42;2); b{-3;-3;0);
—~/2-3+v2-(-3)+2-0 __ -6
J2) + (22 +4-J(-3) +(=3)* +0 f\/_
ab=180°-45°=135°.
a{0;5;0}; b{0;-+/3;1};
= 0+5-(—v/3)+0 53 V3
cos(ab)= = =——
. J0+25+0-0+(—/3)+1 52 2
ab=180°-30°=150°.
a{-2,5;2,5;0; b{-5;5;5v2);
2,5-(=5)+2,5-5+0-542 N

cos(ﬁ): - =— 3\5=45°.
JE257 (257 10 (52 +5 +(5v2) 2

a{—J2;-4/2;-2); b{—{i—l}

—1—; Z\(—7=60°;
2

cos(& 5) = e %

6

~

S
m|§

cos(a b)=

B

~

r

~—

-

A

~ (2. ‘F+( V2). ‘f+( 2D 140
cos(ab)= =
V2+2+4 \/21 +1 VB2

=0; ab=90°.
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452. a{2;1;2); b{1;0;0); j{0;1;0); k{0;0; l}

453.

454.

cos(al)_ 2-1+0+0 2
V4+4+1-41+0+0 3 1 3
cos(a]) 2:0+1: _20+1-1+20 1
\/4+4+ VO+1+0 "3
2.0+1-0+2-1 2

cos(a B)= —=> ak 50°46’.
:/4+4+1 Jo+0+1

ITo ycmoenio A(1; 3; 0); B(2; 3; —1); C(1; 2; -1);
CA{1-1;3-2;,0+1); CA{0;1;1};
CB{2-1;3-2;-1+1}; CB(1;1;0};

0+1+0 1

Joriiet VEE

ITo ycnoBuro A(1; —1; 3); B(3; —1; 1); C(-1; 15 3).
PAABC —? sAABC —7?
AB{3-1;-1+1;1-3};
AB{2,0;-2}; a
BA{-2;0;2}; '
AC{-1-1;1+1;3-3};
AC{-2;2;0;
CA{2;,-2;0}; B D ¢
BC{-1-3;1+1;3-1};
BC{-4;2;2);
CB{4;-2;-2};
|AB|= 2" + (-2 =22; [AC|= V2 + (-2 = 2V2;
}BC]—,/42+( _2)2+(<2)° =+/24 = 2V6;

—]AB| |Bc| |aC|=2v2 (2 +3); S:—BC AD.

Haitnem Touky D.

:>az—50 46";

Z=a _) 63°26";

cos(C—A CB)= => CA CB=60°

_—4+0 1

——=>LABAC 120°;
\/4+ 4-J4+4
2(—4)+0+4 12 3

——:LBABC 30°;
Ji+0+4-J16+4+4 4.242
2.4+(-2)-(-2)+0-(-2) 12 V3
——:ACACB 30°.
Ji+a J16+4+4  2J2.2J6

Torna AABC — pasHoGeapeHHBIN U TOuka D — cepeauHa cTopoHH BC,
D(1; 0; 2). )

40| =y C1-0y + 3-27 =2 S=é-2~/5~~/§=\/§=2*/§-

cos(Xﬁ TC) =

cos(BA BC) =

cos(a FE) =
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455. 5, pc, Ilo ycnomio ABCDA B C D, — xy6. Honycruwm,
| cropoHa (pe6po) kyb6a paBHO a.
o A», a) cos(A—A1 A—Cl) —7?

gl AAA C, — npAMOYTONbHEIR, AA =a.

s ITo Teopeme Iludaropa:

A,'rl’" 4 AC =Va*+d’ =a3;
IAC|-\ja +(af) =v3a
£
3

cos(AA, AC,)=cos /A AC, =24 __ 2 __

AC, a3

6) cos(BD DB)—"

BekToph! BD u DB nexat B nnockoct BB D. BB D D — npsamo-
YTOJIBHUK CO CTOPOHAMH 4 K av2. Tlo Teopeme xocmHycoa B AB OD:

1B,D,| —|OBI' +|0Dl{ ~2|OB,|-|OD;|cos 2BOD;;

(0B -[opi|- 3 8] - 3faci|- =12

[BD|=[4,C|=av2; :
3
(Ao s
cos ZB,OD, = -2 =]-——=—=,
5.aV3 aV3 3, 3 3
2 2 2

B) cos(DB AC,)—?
CC, L BD; AC 1 BD. BD — nepneHauxyaapHo miockoctu AC C =
- BDLAC,.
cos(BD TC!) =¢0s90°=0

456. D, e, Tlo yenosuto ABCDA B,C D, — npsamMoyroibaui
{ / napajiesienumnes.
4/ AB=1;BC=CC,=2. (DB, BC)—'I
A D(0; 0; 0),A(2,0,0), B,(2; 15 2); A,(2; 0; 2);
Dyi---LAC B(23150)5 C(0; 15 0% C,(0; 1; 2); Dy(0; 0; 2;
DB(21;2); BC{0-21-1;2-0); BC,{-2;0;2);
4 ? cos(DB, BC)) = 2-(-2)+1-0+2:2 _ —4+4

PR Va+1+4-J4+0+4 f«/‘
rorga yron DB, BC, =90°.

457. Tlo ycnoamo ac= bc 60°;

al=1; [pl=d-
(a+b)c a-c+b-c;
avc=!a|-‘c|cos(ac):1<2c0560°=2%:1;
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458.
459.

E-E:IE]~|E[cos(EAE)=2.2cos¢30°=4%=2;
(@+b)e=1+2=3.

Pemenue B yyebHuKe — cTp. 109.

IIo yenoBuio a lc; bl ab 120°% | ’b’ H

a) (a+b+c)(2b) (a+b) 2b + 2bc = 2ba + 2bb + 2bc;
5-;1:15|-|Ez1003120°=1-1- —l =—l;
2 2

5-5=1E|<}5'c030°=1-1-1=1;
B-E:‘B‘-’(—.”COSQO°=O, HOTOMY 4TO ble
(&+6+E)(2B)—2{-1)+2-1—1-

(a-b+ca-c)= aa-ab+ac—ac+be—cc=aa—-ab-cc+be=
a‘-|blcosl20 —|ch|cosO° L

=]a¥-]a’coso°— b]-|0'00890°—1+%—1+0=§.

6) |a-b|—?
ITo TeopeMe KOCHHYCOB:

|a-5|=Jaf" + 8" ~2[al {p|cos(a) = VI+T-2 T Teos120° = V3;

la+b-g—2

ja-+5]= JJaf +[5{ -~2{a| cost180°~ab) = {m_z.l.l.[g]:ﬁ;

|E|=1=|&+8-E]=,/(ﬁ)2+(JI)“ =V2.

. Pemenue B yyeGaHKe — cTp. 109.
461.

Ilo ycnoeuw ABCD — TeTpasap, B KOTOpoM pebpa Bce PaBHHI.
Touka M — cepeauna AD, N — cepeauna BC.

BC=DC- DB;
W:M—D+D_B+B_N=—%ﬁ+D——B+1(R ﬁz)-l(ﬁé_m+m-
W-E:%(ﬁs—mw—cyw ——DB DA+1DA DA—%DA .DC=

=—lﬁ»D—BCOSGO°+lBZ-DA cos0°— R
2

MN - Bc_—(ﬁs DA+DCYDC-DB)= 4 ¢

:1DBvDC——DA~DC+—DC - v
2 - 2 2
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158+ 1pA.pB-LDB.Be=L1pc - L DB -
2 2 2 2 2

i pe+ pipEotoc o t 111 o
2 2 2 2 22 22

DA-DB=DA-DC.
462. Ilo ycnosuio sagmauu ABCDA B/C D, — napajienennnel,, B KOTOPOM
AA =AB=AD=1; Z/DAB=60° LA AD= /A AB =90°
a) BA- DC —?
BA= —ABABHDCI, DC =AB; 4
BA- DC ‘—AB -1;

6) BC, D,B—?
BC,=BC+CC,=AD+AA;
DB=DC,+C,C+CB=AB- AA, - AD;
BC, D,B=(AD+AA )(AB-AA, - AD)= AD- AB- AD- AA, ~AD +
+AA,-AB-AA, - AA, - AD; AA,=AB=AD=1;

BC,-D,B=1-1c0s60°-1-1cos60°—12 —1~1c0590°:%—1—1=—1,5;

B) AC,-AC, —?
AC,=AB+BC+CC,=AB+AD+AA;

AC AC —-(AB+AD+AA)(AB+AD+AA) AB +AB- AD+AB><

xAA +AD- AB+AD’ +AD- AA +AA,-AB+ AA, - AD+AA1 ;
ACIvACl=1+1-1cos60°+1~100560°+1+1=3+1%+1%=4;

r) ‘IT&|—‘7
ITockoaBKY ABCDAIBIC D, — napanrenenunes, a ABCD — pomb,

ZA=/C=60°%AD=1;AB=1=DB=1; ZADB = /DBA = 60°.
BB, L(ABCD)

BADBB:DB=1; BB, =44, =1; AAi i(ABCD):BB, l44,;
[0 - BB D] -+ -2
1) |A10l—"

B napannenenunene ABCDA B C D, Touka O — TO4YKA Iepece4eHus
AuaroHayei pom6a.
AADB — paBHOCTOPOHHHI, AQ — BHICOTA;

AO = ABsin60°= ‘/_ ‘—/:, AC= 2‘/§ V3.

2
A10| \/ ’+ac Jl+(\/_ =4.

AAAC — npamoyro.nbumn.
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¢) cos(DA. D,B)—?
DA, =(-AD)+AA; D,B=D,D+DA+AB=-AA, - AD+AB

DA, -D,B=(A44, - AD)(ABAAiAD)AA1ABAA~
~AA AD-AD -AB+AD-AA +AD =AD - AA, +AA,x

(P4l o5
[P JAD"+ 47 = T+1-3: [BE|=2
e - 1 1
wos(DA DB)=2p = o=

#) cos(AC, DB) —?
DB =-AD+AB+BB, = = AB-AD+AA;
AC .DBl (AB+AD+AA1)(AB AD+AA1) AB +AD-AB+.
+AA -AB-AD-AB- AD '~ AD-4A,+ A4, AB+AA,-AD+AA, =
—A.B-f-ZAA1 -AB yy;3 +AA *21+42:0-1+1=1.

cos(AC, DB,)_If| FB—i [ac|={a,a+ac* = V1+(3) =2
cos(AC, D&):ﬁ:—ié.

463. Pemenue B yyeOHHKe cTP. 109.

[DB= 2.

464. a) A(3; —2; 4); B(4; —1; 2); C(6; —3; 2); D(7; —3; 1); cos ¢ — yroa Mexny
npaMbiMA AB u CD.
XXt Y Yy t202, .
R A AR L A L
AB{4-3;-1-(-2); 2-4}; AB{1;1;-2}; CD{7-6;-3+3;1-2};
CD{1;0;-1);
L1410+ 3 3 J§

cosQ=

JIt1+4 J1+0+1 642 23
(p=arccos§=up=30°.

6) A(5; —8; —1); B(6; —8; -2); C(7; =5; ~11); D(7; =7; -9);
AB{6-5;—8+8;-2+1); AB{1;0;—-1}; CD{T-T;-7+5;-9+11);
CD{0;-2; 2);

cos
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1-0+0-(-2)-2] 2 . 1 o

NS ey J_2J_ 2 (p=arccos§i(p=60.

B) A(1; 0; 2); B(2; 1; 0); C(0; —2; —4); D(-2; —4; 0);
AB{2-1;1-0;0-2); AB{L;1;-2}; CD{-2-0;-4+2;0+4};
CD{-2;-2;4};

|-2-2-8] 12 12 -1 i 0°

Ji+174-VAr4+16 v6.vz2a 12 o ¢rarccosi=e=0n

r) A(—6; -15; 7); B(=7; —15; 8); C(14; —10; 9); D(14; -10; 7);
AB{-7+6,-15+15;8-T); AB{-1;0;1); CD{14-14;-10+10;7-9};
CD{0;0;-2};

_Jo+o-2 2 \/5 V2 .
s/lT\/OTZ 2\/. —; ¢= arccos?:up 45°,

465. Pemenue B yue6uuke — crp. 110.

cosp=

cosQ=

cosp=

466. Tlo ycaosuio ABCDA B\C D, — ky6. Touka M eKHUT Ha AA;

171y

AM:MA =3:1;N —cepezmﬂa pe6pa BC.

IlycTe cTOPOHA K BHA Q.
y _u y6a paBHA a b

a) cos(MN DD,)—? 4 <
A(a; 0; 0); B(a; a; 0); a/ |
C(0; a; 0); D(0; 0; 05); ! B,
4,(a; 0; a); B,(a; a; a); 8 o R P
C,(0; a; a); D,(0; 0; a); %\ v
A . B

M a;O;ia s N la;a;O
4 2

MN = a a;a— 00——§a MN —la;a;—éa D—Dl([);();a};
2 4 2 4

. 0+0—§a2 3, ,
cos@=cos(MN DD,)= = 42 =J_;
\ﬁaz+a2+£a2 VO+0+a® f—g-a 29
—_— 4 16 16
'6) cos(MN BD)—?
W{—la;a;—ﬁa}; BD{-a;-a;0};
2 4
~a’-a*+0 2 l

a

cos<p=cos(m)= n
hatrats 2a v a2 af
4

2 .
T2V2V20 V58’
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B) cos(m ﬁ)) —?

W{"la; a; _§a}; B D{-a;-a;a};
2 4

1az—a +3a
cos@p= cos(MNB,D) a’ 1 -1 _ 1.
\/‘/—3(1 a24.\/2_9-\/§ 329 V87
V16

r) cos(MNAC)———?
MN{—%a;a;—%a}; A?{—a;a;—a};

~a’*+a’+=d’

_ a6 9 38
\[2'9 3 T a’4V29.V3 V3429 V29
aﬁ-a

cosQ= cos(m Ai—C) =

467. Ilo ycnosmuio sagauu ABCDA B,C,D, — npAMOYroabHEI Dapasiiesenn-

nex.
Ilycts AB=BC =a = AA, = 2a.
A(a; 0; 0); o, 1€,
B(a; a; 0); A
C(0; a; 0); '—t B,
D(0; 0; 0); 1
A (a; 0; 2a); 2a H
B, (a; a; 2a); .o--_L_je
C,(0; a; 2a); K
D (0; 0; 2a). g @
—_— A a B

a) cos(BDCD,)—?

ﬁ){—a;—a;O}; CT%{O;—a;&z};

7T S Lkl o __ 1
€O8@=Cos = = =
1 ' Ja? +a? Ja? +4a’ av2.5 10
=arccos—=— = @~71°34

6) cos(?fé TQ) —?

ACi-a;a;0); AC,{-a;a;2a);

i 2a® \/E 1
cos@=cos(AC AC,)= = =—— =
Vo Jatva® Valrat+4a® a2-a6 V6 V3

@=arccos— = ¢ =54°44".

5
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468. Ilo ycaosuw ABCDA B C D, — npAMOyropHEIH Napajulesenynes.

469.

AB=1; BC=2; BB =3. D, c
A(2; 0; 0); ‘
B(2; 1; 0); a
C(0; 15 0); '
D(0; 0; 0);

A(2;0;3);

B(2;1; 3); 3
C,(0; 1; 3);

D(O 0; 3)

a) cos(ACD B)—? !
AC{-2;1;0); DB{2 1,-3};

D R
!
I
|
'

Sao

~
X

~

_ |-4+1] 3 3
COS(ACDB) Va+1-Ja4149 J_ \/_ \/_
6) cos(A_B BC))—?
E{0;1;3}; BC,{-2;0;3);
_Jo+o+9 9

9
V1+9-J4+9 V1013 Ji30'
8) cos(A,D AC))—?

AD{-20;-3}; AC{-21;3);

—_= l —91 5 5
oSt D AC)= T i Tee Vi3 Vi Jiss

ITo ycnoBuio ABCDAlBlClDl — Kyb, ABCD — kBajpaT, AHUArOHAIH

nepecekatrcd B Touke N. O0ozaauuM cTopoHy Kyba yepes a.

a) sin(MN (ABCD))—?
A(a; 0; 0); P e
B(a; a; 0);
C(0; a; 0);
D(0; 0; 0);
A\(a; 0; a);
B (a; a; a);
C,(0; a; a);
D (0; 0; a);

M ia;O;a s N ln;-l—a;O .
5 2 2

Toraza ﬂ{a;O;O); FC{O;a;O}; TQ{O;O;::}; W{—%a;la;—a}.

cos(A—B; B_CJ =

2
, TIOCKOJIBKY DD, 1 (ABCD);

sin(m) =‘ | 2[
0+0-a

sin(MN (ABCD))= \cos(W DD, )‘ =



POIISHINO YUBSIKHORMA K yueBnuxy JI. C. ATaNacssa u ap. me

100a 10
e
6) sin(MN (DD,C,C)) —? ITock onbKy E«LL(DDlC,C);
R ’ %a a+0 3
sin(MN (DD,C,C MN DA ) .
(MN( )=|cost ) ERE - J134
100" 4
8) sin(MN (A4, D,D))— ? Tlockonsky DC L (AA,D,D);
;a a+0)|
s1n(MN DD ‘cos DCMN)]
(A4,D,D)) =|cos( 7““”_5
100° "4

470. Ilo ycaosuw ABCD — rerpasap. ZABD = Z/ABC = /DBC = 90°; AB =
=BD=2;BC=1.
A(2; 0; 0);
B(0; 0; 0);
C(0; 1; 0);
D(0; 0; 2);
M(1;0; 1);

N(O;l;OJ.
2

a) M — cepeauna AD;
N — cepeauna BC;

sin(m (ABD)) =]cos(ﬁ)}, MOTOMY YTO BCL (ABD);

R‘{O;I; 0}; MN{—1;1;~1};
2 1

0+ +0| 1

NJ

sin(MN (ABD)) = |cos(BC MN)|= %
e \/_ 1+ +1 (
6) sin(MN (DBC))—? v

sin(MN (DBE)) = ‘cos(m)’ , IOTOMY YTO BAL (DBC);

BA{2;0;0}; W{—l;l;—l};

sm(MN (DBC)) =

cos(BAMN)I =
N/® 1+i—+l 2 9
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471.

472,

8) sin(MN (ABC)) —?
sin(MN (ABC)) =lcos(B—D M—N)‘, noromy uto BD L(ABC);

ﬁ{0;0;2}; M_N{—l;%;—l};

sin(MN (ABC)) =‘c03(ﬁl)‘ 2 2

ITo ycnosuio sagauu ABCDA B/C D, — ry6, A/C — nuaronass kyba,
DB — guaroHanb rpalu KyOa.

D(0; 0; 0); D,
A(a; 0; 0);

B(a; a; 0); A
C(0; a; 0);

A (a; 0; a);

B (a; a; a); P
C,(0; a; a); /
D(0; 0; a); A B

A,C{-a;a;—a}; DBla;a;0};

w

|-a-a+a-q|

VJ2a® -Ja® +a* +a?

cos(DB A,C)= =0= ﬁ =90°, uTo 1 TPe6OBANOCH

AOKA3aTk.

ITo ycmosuto MNPQM N P Q, — xy0. Ilycts pe6po Kyba pasHo a.
Q(0; 0; 0);
@,(0; 0; a);
N(a; a; 0);
N,(a; a; a);
M(a; 0; 0);
M (a; 0; a);
P(0; a; 0);
P (0; a; a); M

PM {a;-a;a};

I—a2 + az‘

cos(PM, MQ,)= =0= yron MexAy OPAMBIMH pa-

Jat+a? +a? Vat+a?
Ben 90°.

3mauur, PM,1MQ,.

MN,{0; a; a};

I—a2 +a2|

Jai+a*+a® ot +a?

cos(PM, MN,)= =0= yros Mexxny OpAMBIMH Da-

BeH 90°.
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473.

474.
475,

3mayur, PM INM, = PM LMN, nexur B myockocty MN Q; MQ,
JIOXXHUT B WIOCKOCTH MN Q. ITH NpAMEIE IEPECEKAIOTCH B TOUKe M =
= PM L(MN Q).

Hoxazxewm, uro PM L(QNP)).
QN{a;a;0}; QP{0;a;a); PM,{a;—a;a);

|02’

cos(PM, QN )= =0= yros MeXxAy NPAMBIMH pa-

Jat+a+a? at+a?
Ben 90°;
(PM, QP) "+’ 0 90
cos =————_=0= yros Mexay OpAMKIMH paBes 90°,
T (Ba? aa?

AnanornyHo, npsamas PM L(QNP)).

OA, OB, OC — nyun, 4ro oT102eHH Ha ocax Ox, Oy, Oz.
OA=0B=0C=1.
OM u ON — 6UCCEeKTPHCHI YIJIOB.

AM:MC:lAC; AN=NB=%AB;
A(1;0;0);
B(0; 1; 0);
C(0; 0; 1);

M 1;0;l
2 2

2
2
cos(OM ON)= -4 __-,
1 J1 1 1 1 2
—+0+—-,/=+=+0 ==
4 4 V4 4 2 V2

Pemernne B yueGuuke — ctp. 111.

Ilo yecnoButo DABC — teTpasap.
AB=4cwm;

AC=3cwM;

DA =5cmMm;

ZBAC =90°;

Z/DAB =60°;




(77 2002-2014 . TESMETPHE

ZLDAC = 45°;
A(O;O; 0); C(0; 3; 0); B(4; 0; 0); D(5 cos 60°; 5 cos 45°; b sin ¢);
ZDAN =¢.

{5 55 V2 5s1n(p} {g% 5sm(p} ADAT):\AT)\Z:%;

2
(§) +(5f] +(5sing)? =25; T+?+25sm ©=25;

sin@= [25—%}—%) i; sinchzl———%:l:>sin(p=%=)(p:30°;

—;——3;— 1= £ZDAN =30°%
2 2 2

E{zﬁ;o}; |AW‘= f4+2+0=§;
2 4 2

AM=AN+NM= AN+;ND AN += (AD AN)== AD+§AN
m{l 5,2,15/2 231 5}; A—M{w 5J§+6_5};

224l X2 22,22 5 s

|m|=\j[g§]“‘+{5«/§+6 ]2 +(§)2 _V169+25.2+2.5V2 6+36+25 _
6 6 6 6

=%\/280+60\/—=§\/70+15\/§=%\/70+15«/§.

476. Ilo ycnosuio 3agauu ABCDA B ,C D, — npamMoyroJibHbli Dapasiiesneny-
neq.
ZCAC, —? D, o

E(cos 60°; cos60°; sin ZCAC,).
Ilycrs AC, — efuHUYHEIN BEKTOD.

— (1Y (1Y
AC, =(—J +[—) +sin® ZCAC, =1;
2 2

1.1 i LCAC, =1;
4 4

ol

11 1
sin® ZCAC, =1- === = sin ZCAC, = ——
1 2 2 N

ZLCAC, = a.rcsin% =45°.
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477. Ilo ycaoBuio ABCD — xBaapar, Touka K He JIeXKUT B JIOCKOCTH KBajpa-
Ta. K, — T0uKa nepeceyerns auaronaneii. CToposa KBajpaTa paBHa a.
AD{a;0;0}; K
AB{0;0;0;%;

BD{a;-a;0};

K[%:20) k[ 2;%6 | kK, -b; AK{Z;2;p .
2’2 2’2 2'2

W3 ABAD: /A =90° BD=+a®+ad*

Hs AAKK,: ZK,=90% =—BD_i

(]

AK .BD= ]AK] |BD|cos(AK BD);

A D

AK -BD=x -x2+y,~y2+zl~22=%—92—+0=0;
0=a2- b2+—cos(AKAD)

BeKTopH He Hy/eBhe = cos(AK BD)=0=> yron AK BD=90°.
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§ 3. IBuxeHue
478. Tlo ycnosuio:

a) A(0;1;2) cumMMeTpHsA OTHOCHTENHLHO A (0;-1;-2)
B(3;-1;4) Hayana KOOpAMHAT: B,(-3;1;-4)
C(1;0;-2) C,(-1;0;2)

6) A(0;1;2) cuMMeTpHA OTHOCHTEILHO A(0;-1;-2)
B(3;-1;4) 0cnOx: B,(3;1;~4)
C(1;0;-2) C,(1;0;2)

4,(0;1;-2)
CHMMeTPHS OTHOCHTENbHO ocH Oy: B,(-3;-1;-4)

C,(-1;0;2)

A (0;-1;2)
CUMMETPHUSA OTHOCHUTENBHO ocu Oz: B,(-3;1;4)

C,(-1;0;-2)

B) A(0;1;2) 3epkanbHaA CUMMETDHA OTHOCH- A, (0;1;,-2)

B(3;-1;4) TETbHO IIOCKOCTH Oxy: B(3;—1;—4)
He Y ,(3;-1;
C(1;0;-2) C,(1;0;2)
A,(0;1;2)
3ePKaIbHAA CUMMETPHUS OTHOCHTEBHO OCH Oyz: B,(-3;-1;4)
C,(-1;0;-2)
A 0;-1;2)
3epKaJbHasg CHMMETPUA OTHOCHUTENBHO ocu Oxz: B,(3;1;4)
‘ C,(1;0;-2)

TH).

IIycTe O — IEeHTP CUMMETPHUH.

a — AaHHASA NpAMad;

O — IUJIOCKOCTBb, YTO HPOBEAM uepe3
TouKy O 1 upAMYyIo a (110 TeopeMe o cy-
[eCTBOBAHUHU €JUHCTBEHHOM NJIOCKOC-

Touka A € a, AO=A,0; Touka A, CHMMeTPHUYHA TOUKe A.
Touka B € a; BO=0B,; Toura B, cuMMeTpuuHa Touxe B.
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5.

Yepes Touxu A, u B, nposenu npamyio a'.

AO0=A4,0
AAOBw AA0OB,: BO=B,0

AAOB=AA,0B,

ZAOB, = ZAOB

KaK BEPTHKAaJILHHIE.

Orciona ZB= /B nala'.

6)

480. a)

ITycrs Touxa A € a. AO=0A; A —cum-
meTpruyHa TouKe A. IIOCKOJbKY TOUKY A
BBIGPaHO IPON3BONBHO, TO JII00asA TOUKa
npAMOi @ TaKk)Ke CHMMeTPUYHAsA TOYKe
OTHOCHTENLHO NeHTpa O JIeXKUT Ha Opsi-
moit a. IIpamas a mepexoauT cama B
ce0sl MPH YCJIOBHH, YTO IPOXOAUT Yyepes
LEeHTP CUMMEeTDpHH.

HNonycrum touka O — HIEHTD CHM-
METPpUHM, O — IIJIOCKOCTh, TOYKA
Cea,0C, =0C; Touka A € a, AO =
=0A nroukaB e q, OB=0B,. Tou-
kud, B, C‘ € OJIOCKOCTH Q.
Coeaunus Touku A, B, C,Al, B, C‘,
MOJIyYUM pDaBHBIE Maphl TPEYTOJib-
HuKOB: AOAC =AOA,C, = OA, =0A,
OC, = OC v BepTHKANbEBIE YTJIEI
ZAOC=ZA0C,.

W3 paBeHcTBa TPEYTrOJBHHUKOB —>
AC = AC,. Torna ZA,C,0 = LACO,

nockonsky A,C |AC. Ananoruuno, AOAB = AOA B, = A B |AB.

Ecau nBe nepeceKarouuecs IPAMbIE B OAHOH NJIOCKOCTH COOTBETCTBEHHO
napaJjesbHbl ABYM ADYTHM OPAMBIM B JPYroil NJIOCKOCTH, TO 3TH ILIOC-
KOCTH IAPAJLIENBHEL, TO ecTh of|p.

6) Ecau Touka O € o, To a06asd TO4YKa IUIOCKOCTH [3 HMeeT CUMMeTpHY-
HYIO ¢t TOUKY O, TOXEe NPAHANIEKAIYIO JIOCKOCTH .

Toraa ans TOUKH A € O eCTh CHMMETPHUYHAA TOUKA A, € o, &1A B € a
ecTb ToUKa B, € a, ana C € a ectb C, € a. A uepes Tpu ToOuKu A, B, C,
IJIOCKOCTH 3 MOXXHO [IPOBECTH €JUHCTBEHHYIO IIJIOCKOCTH, YTO COBIAJAET

¢ OJIOCKOCTHIO L.

481. a)

M A}.J K

IlycTe npaAMas @ — och CUMMeTpPHH, [ja.
H3 Ttouku K € [l ecTh nepoeHAUKYAAD
KAla, KA=AM.

U3 rouku K, € ! nposemem K A la,
A M =KA,. IlpaMele a u | nexar B 04~
HOH 1L10CKOCTH, Torda KMM K| — nmoc-
KHH 4eThIPEXyTOJbHHUK.
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MK=MK 6 MK.l,M K Ll= MK|M K = MKK M — 0paMoyroab-
mux. Toraa mljl.

6) T e Ecan npamas a se napajuieasHa [ = a, nepecexka-
erca ¢ npaMoit B Touke A. Ilycre N € I, NOla,
nycts NO = OK. Yepes rouky K nposeseM nps-

. mywo KA.
AAOK u AAON: NO = OK, AQ — obmu#t Karer,
TOTJA 3TH TPEYroJbHUKH paBHbl. Torza npsamas
‘ KA oGpaayeT yros ¢ ¢ 0CbI0 CHMMETDPHH, I'ie @ =
= ZAON = LOAK.

482. IlycTts npamas a napauiensa maockoctu Oxy. Touku M, L, K, N cum-
meTpuuHbel. MA=AL; NB=BK.
NB=MA=BK =AL = ML|NK;
z ML = NK = MNKL — npaMOyroub-
HHK, nockoabky LK||MN. alla,, Torza
aua, Jexar B I10ckocTH Oxy. A ecnu
o OpsAMasd a He napajiesbHa INIOCKOCTH
A B y Oxy, Torga npsMas INepeceKaeT 3Ty
ILIOCKOCTb B TOYKe P, a mpu cuMmer-
‘4 B pun Touxka P mepexoguT B cebs, Taxk
] N KakK JeXKUT B miockocTu Oxy. To ecTs
TouKa P € a, = a u a, uMewT 06myio
TOYKY M JIeKAT B OZHOM ILIIOCKOCTH.

483. a) Tpu Touku A, B, C He Je:xaT Ha OZHOM OpA-

! moit. IIposeaem AA,‘,LU., BBZJ_u, CCZJ_a.
IIpoasMB 3TH OTPE3KH, ONYINM TOUKH A ,
4 —C B, C,.

AA,=AA,; B B,=BB,;C,C,=CC,AA B B —

B, npaMoyroabHuk = AA, = BB,; AA||BB,.
! Taxum o6pasom, A,B |AB. BB C,C — npa-
Ak —NC, moyroabHUK = BB, =CC,; BB ||CC,. Takum

o6pasom, B,C,|IBC.

IInoCKOCTE Y MPOXORUT uepe3 TOUYKH A,
B, C, n oHa enuncTEeHHAdA. Ecnu ABse npa-
mible AB u BC nepeceKaloTcs B IJIOCKOCTH 3
¥ MapasyieJbHul AByM npameM A B u B.C,
ADPYro# IVIOCKOCTH Y = IIoCKOCTH Y]|B.

6) Ilo ycaoBuro Bla.

Touxa 4 € B, AOLla, A O=A0.

o ¥ B — ABe B3ANMHO HePHEHJUKYJISPHEIE [IJIOCKOCTH, K OAHOH! [IPOBEAeH
OepOeHAUKYIAP, YTO MMeeT OOIIYIO TOYKY C APYro# II0CKOCThIO = mep-
MEeHANKYNAP BECH JIEKHUT B 3TOMH NJIOCKOCTH.

AO c p = AA, c B. To ecTh TOYKa IUIOCKOCTH § OTOGparKaeTCA B TOUKY
el CHMMETPHYHYIO, KOTOPas NPUHAAJEXKUT IIJIOCKOCTH = ILIOCKOCTE
orobpaskaercsa cama Ha ceb.
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484,

485.

486.

a) AB|A, B, = A B =AB; AA p, BB p
IIo npaBuIy TPEYrOJLHUKE AB ZE+BB = P
AB1 AA, +ABl, AA +AB, = AB+BB,; niv
p+ A B = AB+ p= AiB AB A B
6) alp; A € a = Touka A nepelzeT B TOUKY
A= E = ;J A—:Il u 5 JIeXKaT B OLHOH IJIOCKOCTH. B IJIOCKOCTH uepes
TOUKY A MOMHO POBECTH TOJBKO OAHY Ipamyio A4, | p= A, € a.
Jnsa Trouxku B € a = Kaxgasa TOUYKa OIpAMOH a I1e-

E— PexoauT B TOYKY NPAMOH a, = npsmaaﬁoq'oﬁpa-
sKaerca Ha cebs. IIpamas a cogepxut p, TOorza
' JIOK&3aTeJILCTBO BEPHO, IIPOCTO BEKTODBI E, "

P Jexar Ha a.

Ilo ycnoBuwo AIBIC1 — TPeyTroJNbHHUK, NoJy4YeHHBINl NapanyelbHBIM
neperocoM AABC Ha BEeKTOD p,

AB=AB
roraa BC =B/, = AABC=AA BC,. M — rouxa AABC.

AC=AC,

AM =AM, AMMXAl — [apaJJIeNiorpamm, NoTomy uto AM|A,M ;
AM =AM ; AA1 MM p

a) Ilo yciaoBuio ganHa npaMasi a. Bosbmem
c Touku A, B, C na upsmoit a. Ilpun asu-
B JKeHUU 3TH TOUKH nepeiinyrs A , B, C,.
A AB=AB;BC=B/(C;AC= AlCl,AC =
=A B, + B C = TPH TOYKH JIEIKAT HA Of~
¢ * aox‘fl npﬂmox‘»‘x.
A C <AB, + B, = Touku A, B, C 8BrIGpPaHO NPOU3BOJIBLHO = JBHIKCHHE
HEePEeBOJHUT NPAMYIO B IPAMYIO.

A B

v 1

6) B mnockocTH o IpoBeeM OPSIMYIO a M Bo3bMeM Toduky O ¢ a.
W3 Touxu O npoBeJeHO nepeceKarni#e IpAMYIO a B TOUKax A i B.
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487. a) Ilo yenosuio AC — orpesok, AC c a.

6)

0-0,
IIpu pBMOKEHUH: =0A4=0,4;;
A A
 B—B =>0B=0B,.
Torga 4yepes [Be NepeceKarmiKecs Ops-
MBble IIPOXORMT IJIOCKOCTD U TOJBKO OZHA.

T Be AC.
ouka B e ASA
IIpu gewskenun: C—>C, = AB+BC=AC. /¢ _
B— B,

IIpu gBHKEHHH pacCTOAHME MEXKAY TOUKAMH COXPpaHseTcsa =
AB=AB,
BC=B(C, = AC =AB +BC,.
AC=AC,
Touku A, B, C, near Ha OXHOU NPAMOH.
Ilo yenosuio LZAQOB — yroJ B IJIOCKOCTH O
0—-0, O0OA=0A
IIpu geukenun: A - A, = OB=0,B,
B—-B  AB=AB,.
AOAB = AO A B, o TpeM CTOpPOHaM,
Ecnn ZAOB =180° = £A O B, =180°.
AB=A B,
Hrak, AO=A0, = AO,+0,B, = A,B,.
OB=0,B,
Touxu A,, O‘, B1 JI€XKaT HA OJHOHM NpAMOH.
ZA,0,B, — passepryThiii = /A 0 B, =180°.

488. Ilo yeaosuw alb, ac a, bca.

a)

Ilepeceuem a ¥ b npamoii ¢ =
= /L1=4£2. Z1 u L2 — BHYT-
peHHue HaKpecTJiexxamue.
Touxku M u N — npou3BOJIb-
HbIE.

IIpu apuxenuun: ZLMAB —

- ZM A B; Z/ABN -

- /A BN;a—B.

Yram Z1 u £2, Z1 = £2 1o
NPU3HAKY NapaJyIebHOCTH

mpameix M A BN, ualb,=a—a,dla;b—>b,blb,.
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6) Mo yenosumo naockoeTr of|f. ILtockocTu o
u B nepecedensl y = A B ||AB.

AA =BB =CC, = ABCA B,C, — npusma.
Ipu geuskenuu yroa — yroa. IIpu arom
ocroBarus npusM A, B,C, u ABC ocratorcs
napanie sHBIMHU APYT APYTY U IJIOCKOCTH,
KOTOpPLIE MOXXHO NPOBECTH Yepes3 Bepriu-
Hel A, B,Cu A, B, C, 6yayT napaiens-
v HBL APYT ADYTY.

489. a) ITo ycioBUIO AaHA OKPYKHOCTE. ITOCKOJIBKY OpY JBHIKEHHH OTPE30K
NePexXoauT B TaKo# e oTpe3ok, To R > R,.0A=0A, = R.
ITOCKOJIBKY OKPYYKHOCTE — 3TO IeOMETPHYECKOe MECTO TOUYEK ILIQCKOC-
TH, PaBHOYAAJEHHBIX OT meHTpa Ha R, TO NpH ABHIKEHUH OKPYKHOCTH
nepeHieT B OKPYKHOCTh TOTO e pajnyca, DOTOMY 4YTO JJIHHA OTPE3KOB
COXpaHseTcs.
6) Ilpu gBHKeENHU pebpa NpsMOYToJLHOTO Napajuiesienunesa nepexoisT
B TaKue ke pe6pa 6e3 CABUrOB ¥ IOBOPOTOB OTHOCUTENLHO APYT APYyTa H
AJIMHBI B YIJIBI OCTAIOTCA 63 NU3MEHEeHHH.
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I'JIABA VI. TRJUHAP, KOHYC, HIAP

§ 1. uausap

ITo ycaoBHIO AaH IMIMHAD, OLHO OCHOBAHHME OM/IMHIDA
MOJIYYEeHO M3 APYroro mapajjiebHbBIM IepeHoCcOM, a
OOCKOJBKY INapajleNIbHBIA NepeHoC COXpPaHsieT pac-
crosagus, To BC = AD u AB = CD = ABCD — npsamo-
yroabHUK. R=1,5m, h=4 ™.

IIo Teopeme ITudaropa:

AC=BD=\4*+(2R)* =V4?+3 =5m; 2R=D=3 m.

522. Tlo yenosuio gan nuiunAp. AA B, B — NpAMOYro/bHHUK.
M3 AAB B: /B =60° AB=2R=AB sin £B; ZB=90°
AB=48sin60°=24+/3 cM; R=12v3 cm.

H=BB=AA =AB,cos/B =4800360°=48-%=24 cM;
S, =nR® =n(12J3)° =n-144-3=432n cv’.

523. ITo ycnoBuio faH DHUIMHAD, OCEBOE CEUCHHE KOTOPOro —
KBajapar. AAlBlB — xBajpaT. AA, = AB = H; AB =

= 20 cm. ITo Treopeme ITudaropa:
H?+H? = AB?; 2H?=400; H?=200= H =10J2;
r=2

=5v2;
> V2
S, = nR® = (5v2)* = 50mem’.

524. Her.
JBa BMINHJPA.
OceBbie ceyeHNA PABHEI, 8 BEICOTH PA3HEIE, BUAHO II0 PUCYHKY.

)

LY
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525. o ycaoruio gan npumugp. [Lnomans cedenns 10 m2. Ilnomans ocHOBa-
Hug bm2 h—?
S..=2Rh=10; 8 _ =nR?=5;

2Rh=10; (Rh=5; ’
- :>R=§; - 3 =5; 5—12[=1:h=\/3;t_M.
nR?=5; h h h

R =5;

ITo ycioBHIO faH IUJIHHEAD.

"R 3t R _V3
2Rh 4 h 2
5

a) tga—7—2— J3; o=arctgy3 = 0=60%7y = 90°-a = 30°

6) £p=180°~2-30°=120°%
/B AB=30°% ZA BA=30° ZAOA, = 60°.

Tlo ycnoBuio faH HUAHHAD: I — Paauyc, i — BLICOTA,
OP,=d. A Bu OO, — ckpeiiusaoldecs NpsaMele.
a)r — 10 am; d =8 nm; A B=13 nm. AA B B — npa-
MOYTOJIBHUK.

p(A,B, OO ) = p({AA4,B)00,); OP1AB; p(A,B,00)) =

oP-
AP= BP Jri—d? =102 -8? = /36 =6 (am); AB =

2AP=2-6=12 (am).
ITo Teopeme ITudaropa:

H=M=m=5um.

6) h =6 cM; r=5CM;AIBi100M;
M:m:m:Ja:SnM;AP=PB=4CM.
W3 AAOP: no reopeme ITudaropa d=m=m=3cm.

Ilo ycnosuio gan umnuaap: OO0, — ocs HUIAMHADA,
o — cexkywas njgockocrs ABCD.

a||010 = 0,0 neprnesAMKYyNAPHA MJIOCKOCTAM OCHO-
Baguit. Toraa npsimele AB u CD, 1o KOTOPBIM ILJIOC-
KOCTb o Iepeceder 60KOBYIO NOBEPXHOCTH LUJNHADA,
TOYKE NEPHNEeHAMKYJAPHB IJIOCKOCTSAM OCHOBAHUA —>
= ABCD — npsiMoyroabHHK. Touka A nepexoguT B
TOYKy B, Touka D nepexoguT B TouKy C.
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ITo ycooBHIO AaH UHAHHAD:
H=8cm;r=5cm;d=3cm.
AA B B — npsaMOyroibHEK.
ITo Teopeme ITudaropa:

%AB:«/rz—dz = AB=2VJr*-d%;

AB=252-3" =216 =2-4=8 em;
S=AB -H=8 8=64cm

530. Ilo ycnosuioo 3agauy AaH HUJIUHAD:

531.

532.

H=12c¢M,R=10cM.
AA BB — kBaapat, AB=H =12 cm.
ITo Teopeme ITudaropa:

%AB=\/R2—d2;

1—22=\/102—d2; 6=+100—d%; d = 64;

36=100-d*=>d=8cwm.

ITo ycnoBuio 3axauu xaH uunueap. H=10om. S =
=240 1Mm% S=H -AB;d=91m; 240=10-AB=>AB=
=24 (am).

IIo reopeme IMugaropa:

%AB:\/RZ—dZ; %:Jni-gz;

122=R?-81; R?=225; R=15 oM.

Ilo yenosuio fad MuJAUHAD, 2 — BBICOTA.
£ZBAC = ¢ — nuHeiHBIA yroJa ABYrPaHHOTO
yrna CA AB. R — panuyc OCHOBAHHSA.
8,=8,0ca=2R-H;

AB R
———————=—— — [0 TeOpeMe CHHYCOB;
8in(180°-2¢) sing

AB R :AB=2Rsin(pcos<p;

sin2¢ sing sing
AB=2Rcos ¢;

8, =85z =AB-H; §,=2Rcos¢-H;
S, 2RH 1

S, " 2RHcosg cos¢
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533. Ilo ycaoBuIO JaH HUJAKMHAD, A — BLICOTA.

534.

535.

S=2Rh:>R:2£;

—AB R -d* =

(2h)
2hS? —d® -4h*
2h ’

2
S,..=AB-h= 2h\/s -d* =

S, =VS*—4nid?.

TIo ycnoBuio AaH MHIUHAD.
N3 AAOB: AO=0B=R; ZAOB =120°;, h — BrICOTA.

BM = %AB: tg60° = %{= J3;BM =+3d;

2BM =23d; AB=23; S=2V3d-h.

I1o ycnoBuMIO JaH DUIHHAD:
ZAOB=60°d=2cMm.

BK_BK_ go- L. pgo2_ 28
0K 2 J3 3
AB—2BK=$CM

Hocxom.xyAA BB — npAMOYTOJbLHHUK, TO

S=AB-10V3 = 4‘f 1043 =40cm’.

IIo ycaoBuio naH nuiupap. ZACB — BHHCaHBIH B
ocHoBaHue; LACB = 90°; h — BpicoTa ¥ 06pasyoILa;
R — paguyc muauHapa.

ITo Teopeme ITudaropa:

AC=\J(2R)* - BC* =J4R* - BC?;

S, =840 =BC-h=8,=8,.,, =h VAR’ - BC’;
BC-h=hV4R® - BC*; BC=+4R?-BC?;

BC?=4R?- BC? = 2BC?*=4R? BC’=2R*=

= BC=RJ2=R= \/g I1nomans 0ceBoro ceuesus

s=2Rh=2hEC —JZBC-h; §=128, =2S,.
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537. Ilo ycnoemio nad umaueap: D — auamerp, D = 1 m; H = oD — pnuEa
OKDYHOCTH.

S, = 2nRH; R=%D=ém; H=mn-1=nm; S, =2n-—;-7t=7t2 ().

538. Tlo ycnoBMIO JaH NUJANHJD.

S, =88y, =21rh=5; 5,,=S,, 5 Swans=ABh

S..=AB-h=2rh=".
T

539. ITo ycsnoBuio faH 6ax nuauajpudeckoi opmer: D=1,5m; k=3 M;

R=LEM.
2

Ha 1 m? — 200 r xpacku. S, =S +S_ =2¢rh+7r

no.
2

S. =Dnh+mnr? =1,5-3n+n»(l’2—§) ;S =4,5rn+1,125n=5,625n.

Gaka * ~6axa

Kosnuecrso kpacku 0,2 kr - 5,62571=1,1257n kr.

540. ITo ycsioBHI0O faB UWMIHHAD, B KoTopoM H — R=12 cMm.
S,.,=288ncm* S =2nR’+2nR- H;
2nR(R+ H)=2887n; |R(R+ H)=144;
{H—R=12; {H—R=12;
=144;2R*+12R—-144=0; R*+6R-72=0; D=81; R ,=6;-12;
R=6cM; H=12+6=18cm.

H=12+r; R+ R(12+R)=

541. Tpy0Oa nmeer ¢popmy nuanngapa: d =20cmM=0,2 m.

S, =2nrl = ndl; sm=2’5"d'l;
s 100
o +8,, =1-0,2.4+ 250024 o ar(14 25 _o,82n 7).
100 100

Ilo yenoeuio Aan uMAMEAp. S_ =S =R’ h — BbIcOTA
HHJIMHIDA.

AAA B: ﬁﬂg‘;’: R=\f§; =£=ctg¢'2,/§;
h T tg¢ n
Seoxc =21th=21c"§ -ctg¢~2n‘j§=4nctg(p~§;
n .o n

S, =4S ctg ¢.
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543. 4, B, Ilo ycinoBuio JaB DWIMHAD.
d S, = 2nRh; S_ = 2nRh + 2nR* AB =
y o2 =2nR; AA B,B — IDAMOYTONIBHHUK.
d IIuaroEaJu OpAMOYTOJbHAKA PABHEL U
mepecekalTcs B Touke O.

N3 AAOA,: no TeopeMe KOCHHYCOB:
2 2
AAf=(9) +(§] -2-9.9cosq>, ZA OA=o;

2 2 2 2
2 2
AA12=%—2%COS¢——(1 cos(p)—i ZSlnzg

AA1=dsinE; AA, = h.

W3 AAOB: no TeopeMe KOCHHYCOB:

2 2 2 2
AB2=(%)+(%J ~2--g--%cos(180° @)= 2d° 2: cos®;

ABz=d2coszg:>AB=dcos§;
(4 @
dcos—= dcos—
_AB_ 2 2_ . @ Q9
3 Spox =21 =dsin—=d"sin—-cos—;
o 2n 2 272

“on on

rd?cos??
S, =nR -——22=d—coszg, S, =% cos* ¥,
4r i - 2 4n 2
1 d? 2P _ d 1 .9
S =8 +28 ;S —d?sin@+2-—cos sin +—cos—

A ecnu 3a OCHOBaHHE B3ATb AA , BriCOTY AB

d* sng
S _ =nR*=——%;
OCH 47[
d?sin?® 2

S.on =1lgp sing+2.—2; §_ 1 sin(p+d—sin29.

2 4n 2 2n 2

544. Ian KBaApAT X U3 HETO CBEPHYTAa 60KOBaA MOBEPXHOCTD K-
d
d JMHAPA, CTOpOHA KBAAPATA —=.
V2
2 2
s —xry Loorpop=—2% ;5 -n % .2

o2 2J2n” T 8n' 8
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545. Tlo ycsoBUIO 3a4a4¥ JaH OUJIHHAD.
R=H = a, 10TOMY YTO LWHJINHAD [IOJYYEH OT BPAILECHUS KBAADATA.
a)8S, .. ..=2RH =2a%

6) S, , = 2nRh = 2na?;
B) S_ .= 2na’®+ 2na’® = 4na’.

546. ITo ycaosuio gad nuauugp. ABCD — npsimoyronbhuk. AB=a; BC=b.
a) 8, =2nba; S, = 2nab;

6) S, =2nba+2nb2=S; S =2nab+2na®=S,; %: 2—“—”%‘%= L
” , 2ma(a a
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547. Tlo ycl0BHIO JaH KOHYC.

549.

§ 2. Konye

SO=h=15cm,
R=0A=8cm.
ITo Teopeme IIndaropa:

AS =4vJS0* +0A?;
AS=V15"+8%=17cm.

ITo ycnioBHIO AaH KOHYC.
a)a=30% )
R=0A=AS cos a =AS cos 30°;

R=12<i2—3-=6\/?—>cm;
S, =R’ = n(6+/3)* = 1087 (cm’);
6) o =45°;

2

R=12-?2=6~/§ cem; S, =nR? = M(6v2)° =72n(cu’);

B) a = 60°;

R=12~1=60M;
2
S, =nR*=n-6%=36n (cm?).

IIo ycnosuio gan koayc: h =8 am, SO =h =8 gm.

1
a) S, =§Sm;
1
6) S, =5 S
IlnockocTs mapaiyenbHas OCHOBAHHIO Iiepece-
KaeT KOHYC II0 OKPY>XXHOCTH, pa36uBaeT KOHYC Ha

ABe 4aCTH. SO SO
ASO.A ~ASOA= S0 O _SO, .
SO 0A 8 R

S=1'£R2=>R=\/§;
n

\/E
S0, _N=n__ i: " a) SO,=8 SSI =8\g=4~/§nM;

8 S S,
1
6) SOl=8-"Z=4AM-

OCH ocH

n
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550. I1o yenoeuio 3agauu jas koayc. ZASB = 90°;
AO=0B=5cmMm.

Soise =%AS~SB=%ASZ.

ITo reopeme IIndaropa B AASB: AB*>=AS?+ SB?; AB?
=2AS% AB=10cM;

AS? =éABz =%-100=50; AS =50 cn;

Saass =%AS2 =§5O=25cm2.

Own

A B

551. s IIo yciioBHIO AAH KOHYC.
a) ZBSC =30°; SC=SB=2r;

S,ssc :%SB<SCsin30°;
2r-2r 1
S =—--=r2;
A g 0) ZBSC=45°%
c . ,
S 2r 2r~~\/2—§—:s/§r‘;

ABSC

_2r-2r \/?_»7 2
5 =3,

B) ZBSC =60°% S,z = 2

552. s Ilo ycnosuio gam Kouyc, h — sricota, SO = h;
ZASO =60°; CSLSB.
Ecau SO — karer, sexkamuii npotas yraa B 30°, To
AS =2h.
AS =SB = 2h, kak o6pasyonue KOHyca.
ACSB — npsiMOyrOJIbHBIMA;

SMSB:%CS-SB:%%'E:W.

553. IIo ycnosuio gaH KoHyC, rae ASB — oceBoe ceue-
HHE. 1
SASB=6am% S _ =8nam% S, =§SO~AB;

AB=2r; 8,5, =202 _ 1 6=rh=h=";

2
S =nr 8=nr2ﬁr=J—§-=2\/—§-;
n T

6Jn J;
=T 3 T e,
2z N2 ™
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554.

555.

556.

s TIo yenoBuio 3aja9H AaH KOHYC.
a) BC — xopaa; OK1BC; SK 1 BC (o TeopeMe 0 Tpex
nepoeagukyaapax); SK — swicora ABSC; ZCOB =
= 60°; ACOK — opamoyroasHmii, ZCOK = 30° =
CK=92_C.=%;SM =S5 =%CB-SK.
W3 ASOK: no teopeme ITudaropa SK? = SO? + OK?2.
. 2, H3 ACSK: no Teopeme Hmparopa

K
¢ 2 _JCS*—CK?; SK-= J yr-r
S *“41“"*,,[412_.,. ;

cey

6) ZCOB = 90°; ZCOK = 45° = no Teopeme IImbaropa OC?=2CK®?® =

ocC

=>CK—T=—r- = CB= 2CK——— 2r CB=r2. Tlo Teopeme Iuda-
, 2 2
ropa SK = |I* - l -r’ =1.,—J§._2l_'r_=£,[212_r2‘
2 N
s ITo ycaoeuio fas konyc. SO =h =10 cm;
: ZCOB =60°.
a) BC — xopaa;

ZSAQO — [BYTPAHHHHA YTOJ MEKAY IMJIOCKOCTHIO OC-
HOBaHHS H ILUIOCKOCTHIO BSC.
OA1BC, SALBC, SO1AO — no Teopeme 0 Tpex mep-

NeHJHKYJIAPaX. h
s ASOA: ZSAO =30° SA=—"_ =2k, WsACOB:
BC =r=2CA. sin30
CA 1 OA
4 ig30°=———ca=94,
oa TR 73
h rJ3
ASOA: —=1g30°=—~=0A4= hJ_ CA=——==h; BC=2h;
oa % J§ 73

s, =%BC-SA=%‘2hv2h=2h’; S_ =2-10%= 200 e,
6) ZSAO = 45% SA=hy2 =102 cm; OA=h; CA=——; BCc=2I,
V3 V3
s 1_2h hJ—_hJE 100J—(M)
23 NE
0A_h. 2h

£SAO = 60° ——=tg60°= a0="1; ca- ; CB=22;
B) O tg V3= Nk NS 3
o 2 1 2k 2 _ 21 2100 _200V3

= Frg— ;S . 2.
sn60° 3 =" B 3 3B sl 9 o)

Pemenue B yuebHuKe — crp. 127.
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557.

558.

559.

560.

o yc/IOBHIO HaH KOHYC. S

ASO M, ~ASOM;0 M =r;OM=R;

oM, _0S r SO /A
oM 0s’ R SO’ I&

8, =nr% 8, =nR%

/T T\
(]

M

i_sofﬁgg S0?
R SO n'=n soﬁ'

IIo ycnosuo aaH kouyc: h =4 cm, R=3 cMm, gyra a.

o
=——=nRI
< 360°
ITo Teopeme ITudaropa [=vR?+h* =VJ9+16 =5.
n-250 = 157t:>a=3—62—ﬂ§:72°'3=216°.
360° n-25
IIo ycnoBuIo 1aH KOHYC.
2
r=100560°=£:>r=-l—; sox = o =nrl
2 2 360°
0. ol
T'pagycHas mepa JyTH & OL= M =180°.
n-l*2
s Ilo ycnosuio gjau Kouyc, AS=1; AO=r.
A o o al
a =qrrl=r= s r=
A ) 360° 360°nl 360°
e £ 180°¢
l o
2 360 A0 r

U3 AASO: sin ZASO=—-=—;
SA I

A B
ZASB=60°.

6) a =90°
=90%, =£; sinéASO=l=>AASO=arcsinl;
360" 4 4 4

ZASB=2arcsin i;

B) o= 60°

_60°1 1

—; sin ZASO =l=> ZASO =arcsinl,
~360° 6 6 6

ZASB= 2arcsin%.

——; a=180°%

smAASO—%:»LASO 30°=LASB=2/AS0;
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561. IIo ycsioBHIO BaH KOHYC.
r=9cm, ¢ =120°, | — anuBa AYTH CEKTOPA;
= 2nre 2n-9-120°
360° 360°
| — AJIMHA OKPYXXHOCTHA OCHOBAHHA;

S, . =nR?=9ncm?;

oci

H=Vr'-R* =932 =72 =642 cm.

562. Ilo ycnoBuio faH KOHYC.

AAQS — pasHOGeapernkn, r=AO = sin 45°;
r= % = 3,25\/5 cM.
S, =nrl;

Sy =7-3,25v2-6,5= 2,

16912
—g ™

563. . Tlo ycnosmio nan komyc, S =0,6 cM?, H=1,2 cm;
S, =nrl+nr¥;
1 1
SAASB =-2—A.B'SO; SAASB =§-2r-H=rH;
0,6=r~1,2=:'r=0’6 =ch.
L,2 2
ITo teopeme Mudaropa [=vVH? +r%;

2
= ’(1,2)2 +(%J =y1,69=1,3cm;

S.,=7-0,5-1,3+n-(0,5)%?=n-0,5-1,8=0,9n (cM?).

564. C ITo ycaroBuio gas KoHyC. B ocHOBaEMEe KOHYCa
<\ Boucal AABC, y KoToporo OpHAa CTOPOHA
PaBHA @ ¥ YTOJI Q.

Tlo TeopeMe CHHYCOB: =2r=r-

sina 2sina’

r
= — @ — YroJ Mexxay nJIoCKOCTBhIO OCHO-
B cos¢

BaHUA ¥ HAKJIOHHOM 06pa3yomei.

a

= =nr?+nurl;
2sinacos@

nox
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2 2
a a-a na 1
Spom =R ———5—+ 7 —— - =—7p—11+ H
4sin“o 2sino2sinacosg 4sin“o cos¢
_ ma’(1+cos@)
"™ 4sin® acos@

565.

566.

567.

568.

569.

TIpamoyronsaniit AABC (AB = 6 cM, BC = 8 cM) Bpamaerca BOKpyr AB,
noJsyuYnB KoHYC. h =6; r=8 cm; Sm =nrl.

1o Teopeme ITudaropa uaitpem I: I=vri+h® =V6%+8%; 1=10cm.

Sy =7-10-8=80n(cM®); S, =nr(l+r);

S, . =7n-8-(10 +8) = 144n (cm?).

Tlo yc/i0BHIO JaH KOHYC, HOJYYHBIIHUCH B PE3yJbTaTe BPAIleHHA DABHO-
6expensoro AABC.

AB=BC=m; AC — ocHOBaHue; LA=/C=¢.

S =28, =2rrl; r=msin¢; l=m;

S60
S, .,.=2nm?sin o.

m

= 7rl =nm sin om = nm? sin ¢;

Ilo ycnoBHIO aH YCEYEeHHRIN KORYC.
r=3cm,R=6c¢cM,h=4cm,l—?
AMIOA; MO=r=3cM; AM =3 cm.
IIo Teopeme ITucgaropa:
AA=JAM? + AM? =JH* + AM?;

AA=16+9=5cm.

IIo ycnosuio AaH yceyeHHHIH KOHYC.
AMIOA;AM=00=H; AM=6cM.
ITo reopeme IIndaropa:

a) H=+v10? - AM? =4/100-36 =8 (cm);

1
6) S@_ =SmnenuuM,O,O=£‘;—R'h=5+21 '8=64CM2;

S, =2-64=128 cme.

Ilo ycnoBuio AaH yceyeHHBIH KOHYC. R ¥ r — paguychl ocHOBaHHu#M, R>r,
OceBoe cedeHMe yCEYEHHOTO KOHYCA — paBHOOGeIpeHHAaA Tpalenus.

2r= BC; B_r % ¢
2R=AD;

00, = BK; 15 _in

AK=R-r. 4 ) P

AAK B — paBHOGEAPEHHBIM IPAMOYTOJbHEIN.
AK=BK=R-r.

BC+AD 2r+2R
S, 48cp -—-——é——-OOl:

(R-r)=(R+r)R-r)=R*-r%.
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570. s ITo ycnoBMIO JaH KOHYC.
S, =80 cm? SO =0M; CDLSM.

1 S, =n(r+R); r=0C; R=MA; 1 =CA.

y o\ AASM: CO — cpenusasa nuaus. AC =CS;
+ CA=CS=1;8, =nR-AC.
B

4 M nR-21=80; Rnl=40= I=—
ASOC ~ ASMA = —Sg=ic—=$;
SM MA SA
L=‘l—=>L=l; R=2rér=£;
R 21 R 2 2
S, =n(§+R]-ﬂ= 3Rr-40 g0
2 TR 2nR
571. ¢ 4w p  Ilo ycioBHIO HaH YyCedeHHBIH KOHYC, Trle
@, ABCD — Tpaneuus.
Y F > £A=90° £/B=45° BC=4cm; CD=3V2cm;
o , BC=r;AD=R; DC=1;AB=CK=H;CK.AD.
ADCK: 4D =45°= £C=45° DK =CK.
ITo Teopeme ITudaropa: 9.2

KD?+ KD?=CD? 2KD*=(342)*; KD*=—2= KD=3; DK=CK=3.
AD=DK+KA=3+4="Tcwm; 2

8, =TM(R+r)l=n(4+T7)-3J2 =332 (cm?);

S = Se t B+ S, =332n+M(16+49) = 3321 +65m.

572. ITo ycnoBuio paso Begpo, KOTOpoe HMeeT (opmy

YCEYeHHOro KOHYCa.
R=15cm;r=10cm; 1=30cm; 1 M2=150T;

30 N =100 Begep.
Se =™Mr+R); S =nr%;
m S, =2(x(10+15)- 30 + 1 - 10% = 2(25 - 307 + 10m);
S, .. =1700% cm?.
1 M=100cnm; 1 M2=10%cm?; x M2 = 1700 cM?; x = 1700x =0,17Tnm°.

S$=0,17nm% 100S = 177 2. 100-100
Pacxoa kpacku 0,15 - 17Tn ~ 8,012 kr.
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§ 3. Cepa

IIo ycaosuio pana chepa. Yepes Touxku A, B,
O — OpOXOAUT NJIOCKOCTE.

a) OA = OB = R; AAOB — paBHOGeIpeHEbBIH,
OM — BricoTa, Meauana, 6uccekrpuca, M —
cepenuHa AB; OM1AB.

6) Eciu OM1AB, OM — Bricota, AAOB — pag-
HoBenpeRHBIH, Torga OM — Mexuana, 6uUcCeKT-
puca = Touxka M — cepeauna AB.

Ilo ycnopuio pana chepa. AO = 0B = R; M —
cepeauna AB; OM — wmepauana, BrICOTa, Guc-
ceKkTpHuca, noromy uto AAOB — pasHoGeapeH-
ueIid. OM1AB.

a) R=50cm; AB =40 cm;

AM=1AB=Q=20CM.
2 2

IIo Teopeme ITucdaropa 8 AAOM:

OM =JAO? - AM? = /507 - 207 = /2500400 = 10+/21 cm.

6) R=15mMm; AB =18 mMm; AM=%AB:9MM.

o reopeme Iudaropa: OM?=A0* - AM?=R*-9?=152-81=144;0M =

12 Mm.

B)R=10aM; OM =60cM =6 gm; AB — ?
Io Teopeme [Tudaropa AM =+ AO* ~OM? =10? —62 =8 gm; AB= 24M =

=16 gm.

rYR=a;0OM=b; AM — ?
ITo Teopeme Ilndaropa AM? = AO? — OM? = a? - b?; AM =+a®-b°.

oV

B

ITo ycaoBuio gana cdepa. AB = m; AO = OB =
=R.

AAOB — pasHoGegpennniii, OM1AB; OM —
MeAHAaHa, BRICOTA;

MA=MB =%.
Paccrosnue oT neHTpa A0 npamoit AB = OM.

IIo Teopeme ITudaropa:

2 2 2
OM =\0A® -MA® = fRZ_[%) =___,_‘““32“’".
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576.

577.

578.

579.

a)A(2; ~4;7); R=3
(X—x )P+ Y-y +(z—2)V=R%5x,=2;y,=—4;2,=T;
(x-2+(y+4P+(z—-T1)2=9;

6) A(0; 0; 0); R=+2; B) A(2; 0; 0); R=4;
xt+yt+2t=2; (x -2y +y*+22=16.

a) A(=2; 2; 0); N(5; 0; -1)
(x—x0)2+(y—yn)2+(z—zo)2:R2; xo:f2;y0:2;20:0.

Ecau Touxa N sexxdr Ha cepe, TO ee KOOPAHHATHI YAOBJIETBOPAIOT yPaB-

HEeHHI0
(5+2)2+(0-2)2+(-1)2=R%
49+4+1=R?= R*=54;

(x+2P+(y—2)%+22=54;

6) A(-2; 2; 0); N(0; 0; 0); (x + 2)* + (y — 2)* + 2° = R%; _
0+2P+(0-2)2+02=R%4+4=R=>R=8;(x+2P+(y— 22+
+22=8;

B) A(0; 0; 0); N(5; 3; 1); x2+ 2+ 22 = R%;
524+432+12=R%25+9+1=R?*= R*=35; x?+ y* + 22 = 35.

a) O — nenTp cdepnl, R — paguyc.
x%+y?+2%=49; 0(0; 0; 0); R=/49=T;
6) (x -3+ (y+2)+22=2;
O — nerTp chepr1, O(3; —2; 0); R= J2.

a)x?—4x+y*+22=0;

(x2-2-2x+2%) - 22+ y*+ 22=0;

(x-2P+y?+22=4.

0(2; 0; 0); R=2; O — neuTp cheprl, R — paguyc.
6) xZ+ y?+ 2%~ 2y = 24;

E+r(yP-2-1y+18)-12+22=24;

2+ (y—1P+22=25,

0(0; 1; 0); R=\/2_5=5; O — meHTp cdeprl, R — pagrye.
B) x?+2x+y?+22=3;

(x*+2-1x+1%) - 1242+ 22=3;

(x+1Y+y*+22=4.

O(-1;0;0); R=+/4=2. O(x4; Y43 2,) — uenTp chepsi, R — papuyc.
r) x’—x+y?+3y+ 22— 22=2,5;

o LAV LAY o e 3y (3) (3 ) +-21.201)-
[x 22x+(2]] (2)+[y +2 2y+[2)] (2)+(z 2:-1.2+1%)
1

1Y 3Y 9
“12=25x—= | +|y+> | +(z-1)*=2,5+=+=+1;
( 2) (y 2) -1 4’

1Y 3Y 5
~Zl+Hy+=+(z-1)*=25+=+1=6.
(x 2] (y 2] (z-1) *3

1
O(—é;—g; 1} R=46; O(x,; y,; 2,) — OmeHTp cdepsl, R — paguye.
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580.

581.

582.

583.

IIo ycnosuio sas map. R=41 M. Ceuenne mapa
A N, €CTh IJIOCKOCTHL — 310 Kpyr. OB L miockoctn
ceyenusi. R=0A; OB =9 am; /B =90°

U3 AOBA: no Teopeme ITudaropa
AB=yJAO? —-OB? =41* -9 = /1600 =40 (am);
S=n-(AB)>=40?- = 1600n (aM?). -

Ilo ycooBuro gana chepa.

ILnockocts AABC mnepecexkaer chepy, rae O —
nesTp chepsl. 00, L(ABC). A
AOO A — npaMOyTOJIbHEIA. T~

Tlo reopeme Mugaropa 00, =,J0A* ~0,0%;

A0, —?
Syusc =/P(P— ABXp- ACXp- BC);
40, = AB-CB-AC 40, _6:810 . .
4S, 4-24
_6+8+10

=12;

2
Sppe =V12:6-4-2 =24 (cm?); 00, =V13° -5 =/169-25 =144 = 12cm.

IIo ycnosmio aama cdepa, IIOCKOCTH OPAMO-
yroisHUKa nepecexaer cdepy MO OKDPYXMKHOCTH,

.' Koropas Gyaer ommcamHoOi oxono U[ABCD.

— I LIeHTp OKPYKHOCTH — TOUYKA NepecedeHus aua-
~——— rouanest OJABCD.

O — uentp cdepn, O, — TOuKa mepeceueHHs
0ABCD.0O, —?

W3 AAO,O: no reopeme IIndaropa

00, =\JOA* - AO};
AC =16 cn; AO, :o,c:i"zﬁ=3cu; 00, =107 —8* = /36 =6 (cm).

ITo ycnosuio gana chepa, paguyc
F OA=0B =0OC = R. APQR — pas-
nobeapenunii. Touku A, B, C —

‘*« q TouKH HA cdepe, KOTODBIMH KAaca-

\V ercs APQR. 00, LPQR.

NG 0ALPR; 0,BLP@; O,CLRQ — 1o
TeopeMe 0 TpexX NepHeRAHKYJiA-

pax.
AOO A = AOO,B = AOO C. 00, —
obmnii karer, OA=0B=0C=R.
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585.

Syron :PQ+QR+PR_10+10+12

r= i P =16cm;
P 2 2
Suren =V P(P~PQNP-QRXP—PR); Syngr =16-6-6-4 =48 (cM’);
r=§=30M.
16

AOO, B: no reopeme [Indaropa
00,=JOB*-0,B* =JR* -r* =5 -3" =4 cm.

IIo ycnosuo fana chepa. AABC —
pasHOocTOpOHENA, AB = 13 cm;
BC = 14 cm; AC = 15 em; O, —
uenTp AABC.
O,P1AB; 0,QLAC; O RLBC — no
TeopeMe 0 TpPeX NePHeHXUKYJIsA-
pax.
AOO P = AOO,Q = AOO,R — nps-
MoyronbRbie, OO, — obmui Ka-
Ter, OP = 0Q = OR — paguycsl.

S, inc AB+BC+AC 13+14+15

: p= -
P 2 2

Syuse = P(P— AB)Y(p— BC)(p— AC); Sppe =V21-8-7-6 =84 (cn’);

r=%=_4cm. Torna 00, =vR? -r* =v5°-4* =3cm.

21

=21cm;

Ilo ycnoeuio pana chepa. O — uHEHTD
cepsr, ABCD — pom6.

O,L1DC; O,M1BC; O N1AB;

O,K LAD — no Teopeme O Tpex HepHeH-
AUKyAApax.

AOO,L = AOO\N = AOO K = AOOM —
OPAMOYTOJILHEIE.

00, — obmwmii karer, OK = OL = ON =
OM =R.

O, — TeHTp BIMCAHHOH OKPYXHOCTH B poM6 ABCD.

AOO, L: no reopeme Iugaropa 00, =,JOL° -O,L* =JR*-r?;

R=10cM; r— ? DB=15cm; AC = 20 cm; OLC?%AC=IOCM;
O|D=1BD=1§CM;
2 2

2 .
CD=J0C*+0.D" = 102+(§) -v625_25

2 2 2
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586.

587.

1 125 25r
S =—CD-QL==-—r=—73;
so,cp = T3 r 1
1 11 1 155 75
S, ==8 ==-—=AC-BD=-—-20-15= =—
80,cD = Peascp T 'y 2 2
256r 75 75-4
—=—=r=——=06c¢m;
4 2 2.25

00, =10*-6% = /64 =8 cm.

ITo ycnosuio gau rerpasgp OABC u chepa.

x%+y? = R? - d% R — paguyc cdepnl; d — PacCTOAHHE OT [IEHTPa AO ILJIOC-
KOCTH Q.

a) R=6 cm; OH =60 cm;

OH =d; OH1(ABC); R=0H =d =6 am = cdepa 1 0JI0CKOCTs HMEIOT OAHY
00IIYI0 TOUKY, TO €CTh KACAIOTCA.

6) R=3M;0H=95cm

OH =d=0,95M. R>d. R? - d?> 0 — ypaBHerue x? + y? = R - d? okpy*-
HOCTH Ha N10CcKoCTH ABC. 35auuT, cdepa U IIIOCKOCTH OCHOBAHHUA TeTpa-
3[ipa [epeceKaloTCs N0 OKPYKHOCTH.-

B)R=51m; OH =45 cm = 4,5 1m;

R > d; R? - d? > 0 anajorduHo 6) cdepa ¥ IWIOCKOCTb HEPECEKAKTCA N0
OKPYKHOCTH.

r) R=3,5am; OH=40cm; OH=d =4 ™

R<d; R*-d*<0.

¥Ypasrenue x2 + y? = R? - d? He uMeerT perneAnit = mwiockocTb ABC u cdepa
HEe UMerT oﬁmnx TOUYeK.

TIo yesioBuio faH miap.

a) R=12cm; d =8 cm; R > d = cekymias mIOCKOCTh U cdepa nepeceKaroT-
Csl 10 OKPY>KHOCTH,

rP=R?*-d?% r?=12%2-82=80; § = nr’>=80n (cM?);

6) S=12cm? d = 2cm; S=nR? - nd> = nR?*=S + nd?;

2 2 R
R = S+nd S+1rd ]12+1:4= 4+Ecm.
By =% \) T

Ilo ycnoBuio aana cdepa.

00, =O,N=§; AOQ, = OB =r. AAOO, — mpa-

MOYTOJIBHBIH,

a) r — paguyc NOJIy4eHHOTO CeYeHH .
I1o Teopeme Iudaropa
re(B) RSB

2 2

R*-00} =
6) S, =nrl;1=0A=R;

Rf J_.

2

Sg =TrR=1-——
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589. Tlo ycnosuro fana chepa. OO, — nepnesaukynsp, 00, L BC.

ACOB — paproGenpernriit, 00, — Mexuana. CO, = OB, O, — nenTp ox-
pyaOCTH. ZOBO, = 0. — Yron Mex [y AHAMEeTPOM U ILIOCKOCTHIO.

O,B=r.
a) R=2cm; a=30°
AOOB: OB=r=Rcos o OIB=L\/§; L=2nr;

2nR3 2
L= = TR3 =23 (cm).

6) R=5cMm; a=45°

r=Rcos45°=f‘£=ﬂ; L=2nr=2n~ﬂ=5s/§n(m).
2 2 2
Ho ycnoBuio gana
cdepa, paguyc R,
C — Touka,
Kracampmasn

ILJIOCKOCTH Q.

co cdepoii. OO, L BC.
AOO,C=A00 B —
NpPAMOYTOJILHEIE,
00, — obmmii karer,
OC=0B=R.
€0,=0,B.0, —
OeHTP OKPYXXHOCTH,
@ — yToN Mexay
IJIOCKOCTAMHU o K .
ZOCB=90°-¢ >

= ABOC — pasHO6espeHHBI.
AOO B: O,B=r=Rcos(90° - ¢) = Rsin ¢;
8, =nr% 8 = n(Rsin ¢)> = nR? sin? ¢.
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ITo ycnoeuio fana cepa. Ceue-
HHe, IPOXOAsALIEH Yyepes eHTp
mapa O ¥ NepHneHAUKYISAPHO
pebpy ABYTPAHHOIO yria, 4To
00pasyoT NJIOCKOCTH O ¥ f3.
OBla; OALB; OB = OA = R;
OC — pacCcTOsAHHE OT ILeHTpa
ctepst 1o pebpa MN.
ACIMN; BC1MN; OCLMN;
0 TeopeMe O TpexX NepreHgH-
Kyasapax, OC = a.

AOBC = AOAC; OC — obmas,
OB =0A=R; OC — 6uccexkTpu-

ca ZACB; ZACB =120°; ZOCA =60°.

AOCA: OA=R=asin60°= “‘f

AAOB — paBHOGEAPEHHBIH. AOCA =60°; LOAB = ZOBA =60°.

aV3

AAOB — paBHOCTOpPOHHHI, AB=0A= 5

592, ITo ycnosuio gana cdepa, paguyc
OK =0OA =R; R=112 cm; AP =
=15 cM. N nexur Ha chepe.

ON + NP > OP; OP = OA + AP;
R+NP>R+AP; NP>AP.

AP < NP = rouxka N BreibpaHa
IIPOU3BOJIBHO = TOYKa A € OP.
AOAP:

OP=\OA?+ AP? =JR2+15% =

=V112* +15> =113 cm;

AP=0OP-R=113-112=1cm.

593. ITo ycaoBuio gana cdepa.
S =4nR?
a) R=6cm; S=4n- 6% = 1441 cm?;
6) R=2nam; S=4n-22=16n qm?;
B) R=v2m; S=4n-(v2)! =8nm?;
r) R=2V3cm; S=4n-(2V3)? =4n-12=48ncm’.

594. Ilo ycnosuio xasa chepa.
S, . =9m% S, =nR’=R* =9 M’ S, =4nR? =4n<g=36(M2).
n n

595. ITo ycnoBuio gana chepa.
S, =324 cm% S =4nRY
324 81 9

4nR*=324= R*= = R=——cM.
e N
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596. Ilo ycnoBHIO AaHBI ABe chephl.
S, =4nR} — nnomaps nepeoit ceps;
S, =4nR} — nnomaxnb BTOPO¥ chephl.

i&[i]

S2 RZ2 RZ

597. Ilo ycaoBuio faHH cdepa U KPYT.
Sub=47tR2; R=5wm; ch,:‘i“ - 52 =100n (M2?);
S =nL% L — paguyc kpyra; nL?=mn-100; L?=100; L =10 m.

598. i

Q

ITo ycioBUIO AaHKI JBa NapajljIeIbEEIX cede-

Hud chephl.

ND=r =9cv; MB=r,=12cM; NM =3 cm;
g OD=0B=R;

AOBM: no reopeme Ilucdaropa:

OM = R*-r? =JR*-12° =/R* - 144.

AODN: no reopeme ITucdaropa:

ON=\R*-r?=JR*-9* =JR*-81.

MN=NO-MO=3;

JR?-81-JVR?-144=3; JR?-81=3+VR*-144;
R*-81=3+R*-144+6VR?-144; 6VR*-144=54=>R*~144=9;
R?-144=81; R®=225= R=15.

S=4nR*=4n- 225 =900n (cM?).

599. c

PaccMoTpHM cdepsl ¢ AByMs B3AHMMHO mep-
NeHAMKYIAAPHBIMH MJOCKOCTAMH. O6mas
TOYKA ABYX CeYEHHH, N3 KOTOPOH NOx yrjioM
90° ectn aBa pagmyca r, u r,. ZACB — Bnu-
caHBbiil. ZACB =90°% AC =2r,; BC=2r;

600. — 5 —~c

AB=2R.

ITo Teopeme ITudaropa:
(2R)*=(2r)2+(2r)% R*=rl+r};
S = AnR? =4m(r] + r;).

Iunusap nonyunnu B pedyasrare Bpamenune ABCD.
AB=a

S, =4na%; S =na’;

S, =2r-AD.AB;

8. =2n-a-a=2na%

S ..=25 . +8S,, =2na®+ 2na’ = 4na®;

S =8

o non.zunusapa’
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630.

PA3HBIE SATAYH HA MHOTOTPAHHHUKN,
IMJIHUHAP, KOHYC, IIAP

S

oc

Ilo ycoBHIO B MJIMHAD BOKCAHA TDPEYroJbHAS NPHU3-
Ma.

AB — nuameTp okpyskHOCcTH. ZACB = 90°;

BC1CC,; CC, — obpasyiolas u NepresuKyiap

Ha OCHOBaHHIO.

BC1(ACC)); (AA,C C)(BCC,B,) — mo npuaHaxy nep-
NeHANUKYJAPHOCTH ABYX IJIOCKOCTEH.

Ilo yc10BHIO B KOHYC BIIHCAaHA MMPAMHZA, B KOTO-
poit ABCD — upsimoyroasuuk. SOL(ABCD).
SO=h=12cm;AB=CD=8cm; BC=AD=6cm;
OA=0B=r;BD=2r.

ITo Teopeme ITudaropa B ABAD:

BD=+6%+82 =100 =10 cm.

OA = OB =5 cm; S = nr’ — nyomage KOHyca;
S _,=n- 25 (cm?).

ASOA: no reopeme ITudaropa

SA=S0?+04% =122 +5% =169 =13 cm;
Sy.=nrl,rne SA= S, =n-5-13= 651 cm?;

o = Soen + Seo = 251 + 657 = 90 (cm?),

SOABCD = AB - BC — naomaap npamoyronsauka; SCABCD =6 - 8 =

=48

cmZ,

OK1AD; OL1AB — 1o TeopeMe 0 Tpex NepIeHAUuKyaApax,

1

SK1ADuSLILAB. OKIEAB=4CM; OL=%BC=3CM.

Ha npamoyroabaoro ASOK: no reopeme [Indaropa:

SK =vh:+0K? =127 +42 = 4410 (cm);

S =—
aasp =5

1

SK~DA=%-6-4\/1_6=12\/1—0(cM2).

. F3 ASOL: no Teopeme IIngaropa:

SL=H? +0OL* =127 +3* =153 =317 (cm);
SMSB=%SL-AB:%-8-3\/1—7:12\/1_7_(cM2);

Spe = 2Spusp +Saass) =2-(12V10 +12V17) = 24- (V10 +V17) em*;
=8, +8S,, =24-(VI0+V17)+48=24 (V10 +V17 +2) em’;

S,

non

S,

KoM

90n

Sy _24-(J104417+42) 4-(J10+4/17+2)

15n
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631.

TIo ycsi0BUIO J@H yCeYeHHBIH KOHYC, B
KOTOPLIM BNUCAaHa NpaBUJIbHAA yce-
YyeHHasA NUpaMUIa.

ayr=2cMm; h=4cm; R=5cMm.
TpeyrosbHas nupamnua AC=BC=

=AB=a. R=—%; a=RJ3=5\3;
zf \/-
S = — nJowajb IPaBUIbHO-
53,
I'0 TPEYTOJMBHUKA; S, pe =—4— (cm™);
AC,=BC, =AB, =b; r,\/g b=rv3=2V3 e

A4 BC, ‘T
O, K 1A B; OKIAB, Torga NO TeopeMeé O TPeX IepHEeHAHKYIApax
KK 1AB, OK u O,K, — panuycsl BIMCAHBIX OKPY?KHOCTeH.

a _5/3 5 243
oK =2 =25 ,OK————_l .
23 23 2 "

IIpoBenem KlKZHOOl; KK, OK.KK =25-1=1,5¢cm.
N3 AK K, K: no reopeme Iludaropa:

KK, =B +(L,5) =16 +(1,5)° =—JZ—§(CM);
21V3 V73 _ 21J37 o

Se 3SMBB,A, 9 2 );
S oan =Soon + Sannc, * Saanc =L ‘j'7+7%‘/__+3\/_ 3‘/_ (178 +25+4)=
= J_~(7\/_+29)cm
6)n= 4A.B=a,
R=—-=a=RJ2= 5\/§cm,

J§
h=4cM.

SOABCD =a?=25- 2 =50 (cM?).
AB =b= r2 =242 (cm);
S0 5c, =b" =8(cv’).

BokoBhie rpaHM — eCTh paBHOOEAPEHHEIE TPaNleI K.

O, K 1A D ; OKLAD, no reopeMe 0 TpeX ePIEHAMKYIADAX KK 1AD.
OK, =%= 2cm; OK=%=—5\2/_—2; K,K, ——s/_ \/_——J;cm

Ha AK lK K : no reopeme ITudaropa:

KK =1 +K,K? ="h2+%3 =—‘/:—_2cm.
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Sono = PEEAD K2 k- 5ﬁ;2‘f Y82 (ont:
7«/—J—
SzAA,D,D em’; S, _4S=M|D.D = 7\/’5' \/_8_2 (cm?)

632.

S, = sm+sgm, +8_ 45,0 =TV2 VB2 +50+8=14V41+58 (cm?).

B) n=06.

CropoHa BepXHEro 0OCHOBaHUS — b, HUIKHEr0 OCHOBAHUA — a, a > b;
paguyCc BEPXHEro OCHOBAHHS — r, HUXKHEro OCHOBaHNUA — R; b=r;

a=R.

IlockoapKy DpaBHJIBEBIM 6-yroJb5HHK COCTOMT U3 IIECTH PaBHOCTODOH-
HHUX TPEYroJbHUKOB, TOTJA BRICOTA PABHA PAJUYCY BIMCAHHOMH B 6-yroJb-
HHK OKDYXKHOCTH ¥ paBHa h, a B HYoKHUN — H.

bJ— a3 5J3

ry H—T=>h=s/§cm; H=TCM.

HﬂOIIlalll: HHXKHEro OCHOBAHMA NHMPAMHUJEI paBHA

5J3 753

S, =6- a-H=15- —=—( )
Ilnomanb BEpPXHero ocHoBaHusA: S, =6- bh 3.23= 6\/_(CM ).

Bee mecTe GOKOBHIX TpaHeit aanmo'rca PaBHRIMH DABHOOEADPEHHBIMHU
TpanenuaMu. BeUnCIUTE HYKHO BHICOTY. B NI0CKOCTH BEpXHEro 0CHO-
BaHuA ecTh O K| | cTOpoHe 6-yrospANKa; B IJIOCKOCTH HHMKHETO OCHOBA-

HHA ecTb OK | cTopone.
OK=y;0K,=x= KK, = =§~§;

2

KK,="~(a-b)=">-(6-2)=

U3 AK K, K: no Teopeme Hmparopa

KK= ’hz 3‘/— 1flfs 27 —CM,

a+b Jo1 21F

=6 %10 gk =3(R+r)- YL -3.245). Y21
2 ( r)z @+5)= 2

=5, +5, s_zl‘/_ 643+ 75‘/’, mmH=%'(7\/‘sﬁ+29\/§)cw.

uo;m

ITo ycnoBuio faHa IpaBuJIbHafA NPU3Ma, MEHTP C(Pephrl JIEXKHUT B IIJIOCKOCTH
a, YTO mapajjesbHa OCHOBAHUAM M NPOXOANT Yepes cepeAUHb! GOKOBBIX
pebep, TAK KaK OHA KACAETCA BCEX rPaHEM.

IIerTp cdepu GyAeT COBIAAATE C LIEHTPOM TPEYrOJIbHAKA, YTO MOJYUYATCA
nepeceyeHEUEM IPHU3MBI U IIJIOCKOCTH O, 4 OH JIEXKUT Ha OTPe3Ke (BhICOTE),
YTO COEHHACT IEHTPLI OCHOBAHHMIM.
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633.

634.

Ilo ycioBHIO faHa NpaBUJIbHAA IHUpa-
MHJa, B KOTOpyIO BIHcaHa cdepa.
IIycty ato 6ymer TpeyrosbpHad npa-

BUJIbHAS NHPAMUIA.
SD — Bricora, O — ueHTp chepsi;
AE1BC = SELCB no teopeMe 0 Tpex

NePOeHEJUKYIAPAK.
8 ASDE—npamoyroaesuil, DFG — no-
JyokpyxuaOoCTL. LleHTp O OKpYyRHOC-
TH JeXHUT Ha Karete SD u Kacaercs
E cropoE DE u SE. ASED Bmecte c
nonyokpyxuocteio DFG mnoBepHeM
c Bokpyr SD. Torga Touka E onumer
OKPY3KHOCTb, YTO BiucaHa B AABC,
TO eCcTh runoTeHysa SE npu BpameHEHH ocTaHeTca B nmupamuzge. To ecTs
cdhepa, ob6pasoBaHEas BpalieHUeM NONyoKpyxHOcTH DFG, numeer egusc-
TBEHHYIO OBIIYIO TOUKY ¢ KA A0 n3 60KOBEIX rpaHeii, To ecTh 3Ta cepa
KacaeTcs OCHOBAHUSA MUPAMHU/BI B TOUKe D = LIeHTp BNHCAHHOH B IMpa-

muny SABC cdeprl jiexxut Ha BricoTe SD.

a) Ky6.

PaccmoTpuM ceuernne, npoxojsiigee yepes ock. IToayynM KBagpaT U BIu-
CAHHYIO B HEro OKPY>KHOCTb, €e pajuyc paseH paguycy cdepbl. PeGpo
ky6a a, a = 2R, R — paguyc OKPY>XHOCTH.

Tlnomans opnoii rpasu S =a?=4R% S =6-4R%=24R%

6) IIpaBuJIbHAS MECTUYTOJIbHASA IPU3MA.

OO0, — Bricota npusmsl, 00, = d, d — nuamerp ceprl.

Touku KacaHAs cepsl ¢ GOKOBEIMM I'DaHAMH JIeKAT B CEYEHHH IPU3MBI
IJIOCKOCTBIO, KOTOpas IPOXOAHUT Yepe3 CePefrHYy BHICOTHI IPU3MBI IEep-
NeHIUKYIAPHO K 60KOBBIM pe6paM2.

$

a — CTOpOHA 6-yroJbHuKa = 4= T

3 2
Boxonuerpaﬂu—npﬂmoyronbﬂuxu S=H -a; S=2R- ?/I_? 4}

S =6- 7—'— = 8\/_ R2
ITockonpKYy OCHOBaHHE COCTOMT M3 IIec-
TH DABHOCTOPOBHHUX TPEYTrOJbHUKOB

S=la- 1 2R-R R

2"’ B
_6R? ef . .

Sw="p =73 R =23R%;

S,., =8V3R*+ 2J§R2 +2J3R? =12J3R?,

B) IIpaBuAbLHEIN TeTpasap.

Bce peGpa TeTpasapa paBHBEI MEXAY CO-

6oii 1 paBHH a.
AK1BC, SK1BC no reopeMe 0 TpeX HEPIeHAHKYIAPAX,




2002-2014 rr.

635.

ZAKS — nuHeHHBIN yroJ JBYTPAHHOTO yrJja IPY OCHOBAaHMY TETPasapa.
AOKL = AOKD, OK — o6mas runorenysa, OK — O6uccexkrpuca ZAKS.

W3 ASBK: no teopeme I[Tudaropa:

2
SK =+SB*-BK*= /az_(%] =“‘/§

DK — paauyc BOUCAaHHOMK OKpYKHOCTH, DK =——.

DK aa~/_1 2/3

ASKD: cos£SKD=—=—+ =
SK 203 3

sin ZSKD=+1-cos* ZSKD = ,{1—l=i

t(ASKDJ_ sin ZSKD _2f_(1+_)_2ﬁ 3_\2
E\7 2 ) T+coszskD 3 3)°73 4 2
R /SKD R 2R
HsAODK.ﬁ—tg 2 :DK—tgASKD_?fR,
a=23-42-R=2J6R. 2
2
Sousc = % — IJIOLIAJb IPABUJILHOTO TPEYTOJbHHAKA;

SAABC

2 2
- QIR g e

HOCE{OJ’[LKY TpaH¥ MIPaBHJILHOIO TeTpadjpa eCTk PABHOCTOPDOHHME Tpey-
TOJTBHUKH

S, =4S,,50 = 243R%.

nosk

ITo ycnoBmio AaHa
4-yroapHas IupamMuja,

neprnesguKysapax.

BeicoTe SO.

AD-a; SN=1; tg<DSC_AD _on___ @ ___
2 2SN 2tg £DSC
ASON — npsiMOyroabHBIH 2
cosLSNO_gVV—-i tg ADSC;
SN 2l 2

sin ZSNO =+/1-cos® ZSNO = 24].)250'

OpaBMJIbHAA
B KOTOPYHO
BnucaHa chepa. SO — BbICOTa IMpaMH-
nel. NM||AD, Touka O € MN.

SN1DC; SM1AB — no TeopeMe 0 Tpex

LleuTp chepsr P coBmajaeT ¢ TOYKOH
nepeceueHnss OUCCEKTPHC ABYIPaHHBIX
YIJIOB DY OCHOBAHMH U JIEXKUT OH Ha

PN — 6uccekrpuca, ZSNO — nuHeii-
HEIH yroJ1 ABYrpaHHOro yria.
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ZSNO _PO 2R,

’

B npamoyroabHom APON: tg =—=
. ZDSC 2 ON a
Z8pC_ ST
2 £DSC’
2

tg =
1+cos

_tg? £DSC 2R 1+t £25C
2R_ sinzsno V' 5 £ 2
a 1+cosZSNO +tg4D§9 \/17 tg? £DSC

2
£DSC
2

R(1+tg

£DSC ,  £DSC’
2 2

Torga SN =

Jl—tgz

=la-SN'

. 2R2[1+tg
Sipes =5 = ;
2 2 » £DSC /DSC
J(l_tgz a)sc] g £DSC (I—tg T]tg 5
2 2
ADSC)Z
2

SADCS

£DSC T

2
R2(1+tg ADZSC ]

4R2(1+tg

ZDSCY) . 2DSC
(1‘(”; 2 )]'tg‘*f

S =4S, =

L3

( sin £DSC ]2
__4R* \" 1+cosZDSC
tg 4DSC 1 _( sin ZDSC )2
2 1+cos£DSC
(1 +¢0s £DSC +sin ZDSC )2
4R? 1+cos £DSC _
£DSC  (1+cos£DSC) —sin ZDSC
(1+cos £DSCY’
4R*  (1+cos£DSC+sin£DSC)’

tg PSC (1+cos £DSC)’ -sin’ ZDSC

tg

4R*  (l+cos ADSC)2 +2(1+cos £DSC)-sin ZDSC+sin® /DSC _
£DSC 1+2cos £ZDSC +cos® £DSC -sin® ZDSC

4R* ) 2+2cos £DSC +2sin £DSC +2cos £DSC-sin ZDSC _
£DSC 2c0s £DSC(1+cos £DSC)

tg
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637.

___4R®  1+sinZDSC
tg ZIZSC cos £ZDSC

AOMHOJKHM Ha COUPAXeHne

___4R* 1-sin® ZDSC __4R*  cos4£DSC _
tg %SC cosZDSC(1-sin£DSC) g é%‘ig (1-sin£DSC)
_ 4R’ cos £DSC
(1-sin £ZDSC)tg ZD‘?SC .
6) R=5; a= Z/DSC = 60° .
i _Jff e
3 2

Tlo ycnoBuw JaHA TNpaBHJIbHASA
yceueHHada 4-yroiarHad NHpaMuza, B
KOTOPYI0O MOJMKHO BIIKCaTh cdepy.
BokoBele rpanu — paBHOOGeLpeHHBIE
TpamenuH.

O u O, — nesTpnl OcHOBaHMH, S —
1eHTp cdephl.

IleHTp chephl HAXOANUTCA HA OOl, TOY-
Hee Ha cepegure orpeska OO,. Ecnu B
4-yroJIbHYI0 NUPAMHAY MOYKHO BIH-
caTb chepy, TO B ONHCAHHOM YeThIpex-
YroJbHHKE CYMMEI IIPOTHBOIOJIONK-
HBIX CTOPOH DaBHBI.

MM +NN =M N +MN; MM =NN ;2NN =M N, + MN;
_MN+MN BC +BC

1

NN, , IOTOMY 4YTO B OCHOBAHHAX JIEXKAT KBaJ-

paThl.
Torpa M\N =A,B,=B,C

171?

MN =AB = BC.
a) Ilo ycnoeuio cdepa omucasa BOKPYT
OpaBUJIbHON IPU3MEL.

IIycTe B OCHOBAHMAX IIPH3MHI JI€XKAT PaB-
HOCTOPOHHME TPEeyroabHHKH, nycTb O u
O, — neHTpH OCHOBaHUH, S — HeHTp che-
pel. Touky, KOTOphie JIEKAT HA IEpIeH-
aakynape O,0 paBHOyJAJNeHH OT BepIIHH
Tpeyrojabauka ABC 1 aHaJIOCHYHO OT BEp-
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wunH AA B, C,. llockonsKy npu3Ma npasuibHas, 10 AA B C, u AABC npo-
eKTHPYIOTCA OAMH B APYrod => Toraa Touxka O NPOEKTHPYEeTCA B TOYKY
O, u HaoGopor. OO0, L(ABC) = OO, — reoMeTpU4ECKOEe MECTO TOYEK, YTO
P&BHOYAAJICHE! OT BePIUHH KaXJOT0 U3 TPeyroNbHUKOB. A cepepuna OO0 ,
TouKa S, paBHOYAaneHa oT epmuH AA B C, u or Bepmus AABC ga pac-
croaaune R — paguyca onucaHHOMH OKPYKHOCTH.

6) Cdepa onncana OKOJIO IPAaBHJILHOM IHpaMu-
anl, SABC — nupamuga. SH1(ABC).

ASHA = ASHB = ASHC — npsiMOyrojbHble,
£ZH = 90°; SH — o6muit kater, SA = SB =
=8C — no ycnosuio => HA=HB=HC=r,r —
paguyc OmHCaHHOM 0K0J10 AABC OKDY>KHOCTH.
Ecau npoBect# otpesok OK1(ABC) u orpes-
ku KA, KB, KC, KO, OC, OB, OA = AOKA =
=AOKB = AOKC; OK — karer, OA = OB =
=0C = R — paguyc cdepsl.
KA=KB=KC=r, r — pagHyc OKDY:KHOCTH, OTMCAHHO# 0K0JI0 AABC.
Torga Bokpyr AABC MOXXHO ONUCATH €AUHCTBEHHYIO OKPYKHOCTL. To
ecTs TOUKM H u K coBnazaloT u JeKaT BMecTe ¢ Toukoit O Ha ogHOM nps-
MOH.

Touka O — nenrp chepsl — JIeHKHUT HA BoIcoTe SH MM Ha OPOJOJIPKEHUHN
3a Touxoi H.

ITo ycnoBuio gan TeTpasip.

a) ITycte O — HEHTpP OKPYXKHOCTH,
SABC — retpasap. 'eomeTpuueckoe
MECTO TOYEK IIPOCTPAHCTBA, YTO DaB-
HOYZAJIeHBl OT KOHIOB OTpe3Ka, ecTh
MJIOCKOCTh, EPUEHAUKYISPHAS 3TOMY
OTPE3KYy M NIPOBeJEeHHAsA 4Yepe3 ero ce-
pesuny = Llentp chepmi K onucanHOR
OKOJIO TeTpasjpa, NPHHAJJIEIKUT KaXK-
JOHM U3 IJIOCKOCTEeH, IIPOBEJEHHBIX Ye-
pes cepeanHbl pebep TeTpasapa nepreH-
JUKYJIAPHO K 3TUM pebpam.

IIpamas [L(ABC); OA = OB = OC = r — pajuyc ONMCAHHOM OKPY’>KHOC-
T, Touka K € | = AKOA = AKOB = AKOC; KO — o6muii katet. OA =
=0B=0C = KA = KB = KC. I1110CKOCTb (. IPOXOAHUT Yepes cepejuny SB
ualSB.

Ecnuafl , o ol SB u [|a, To SBLI w11 BC, a anauur, | L(SBC) — no npuana-
Ky IepHeHAUKYIADHOCTH NPpAMON U mmockocTu. Yepes Toury K nmpoBeje-
HBI JBe Pa3HBIX IJIOCKOCTH, KOTOPBIE IEPIEHANK YJIAPHEI K OAHON IPAMOI,
a 9TO HEBO3MOYKHO, 3HAYUT, O }{ 1, Toraalu o nepecekaroTcs B TouKe K.
SK = KB, N0CKONbKY S OPHHALJEKAT KaxAoi minockoctn., O € (ABC).
Paccrosame ot Toukn K 1o Bcex BepIIMH OAMHAKORO M paBHO R. Cdepa
c meHTpoM K u pazuycoMm R NpOXOAUT yepes3 BCe AaHHBIE TOUKH = cdepa
e{UHCTBeHHAas.




2002-2014 rr. TEOMETPRE

639.

6) [aH Terpasap. [Jokaxem, 4TO B TETPAdAP MOXKHO BOIHUCATh chepy.
IerTp cdheprr, BOKCAHHOHA B TeTPasAp, PABHOYLAJIeH OT BCEX IPaHeH Ou-
pPaMHUZLI, 4 OH NPUHALJIEKHT KaXKAOH U3 IJIOCKOCTEH, TO €CTh 9TO TOYKA
nepecevyeHNs OMCCEKTPUCHBIX IIJIOCKOCTEH BCeX ABYIDAHHEIX YIJIOB TET-
pasgpa.

Bce TOUKHM NIOCKOCTH, UTO UMEIOT GUCCEKTPHUCHI, JIEXKAT MEKIY IPAHAMHU
ABYT'PaHHOTO yria, Toraa uesatp cdepsl, BIHCAHHOI B TeTpasjp, Bcerga
HAXOJUTCS B CepenmnHe TeTpasjpa. ¥ cdepsb! 6p1BaeT TOJIBKO OAHH LEHTD.
Cdepa ¢ paguycoM, PaBHBIM PACCTOSHHIO OT 3TOH TOUKHU HO MJOCKOCTH
KaKo#-160 rpaHu TeTpasgpa, KacaeTcs BCeX rpaHeil TeTpasgpa = B JI0O-
60i1 TeTpasAp MOMKHO BIIMCATH CPEPY U TONLKO OLHY.

a) ITo ycaosuio aana coepa, B KoTopyio Bnucad Ky6. Touxa O — Touka
nepeceyeHUA guaroHanei Kyba, cropoda (pe6po) kyba pasHo a. Inaro-
2R

ﬁ;

HaJb Kyba d = Jga; d=2R, R — paauyc cdepsi; 2R= J§a =a=

S =a? — niowmans O4HOM rpanu (KBajgpara);

2
2R 6-4R?
S e =6a% S, =6‘(ﬁ =3
6) IIpaBuibHas IIECTHYTONbHAA IPHU3MA.
O, 1 O, — ueHTps! OCHOBaHUH Mpu3Mbl, 0,0, — BHICOTA NPU3MBI.
Ceuenue, YTO OPOXOAUT YEPE3 AMAMETD OCHOBAHMA HPHU3MBI — IPAMO-
YLONIBHUK.
Paguyc r oIMCaHHOR OKPYIKHOCTH OKOJIO OCHOBAHUSA IPU3MEI HalileM O
Teopeme ITugaropa:
R RN3 R3

R*— 2 = —2£; a= —5/_—- — B OpaBHJIBHOM 6-YroJIBHHKE CTOPOHA

H PAZVYC OITHCAHHON OKPY/RHOCTH PABHEL.

S, =6aR=6-""" RY3 -R=3\3R% S, =3J/3R*+2S, =3J3R’+334%
3 2 2
sl ms R_f] 3B IR 2GR

=8R%.

4

Han npaBuIBLHEIE TeTpasap. Pe6po Terpaagpa

paBao a. O — uenrp AABC, H — unesTtp

onucarHO# chepri; SO — Bricora; H € SO.
a

OA=—.

NE]

1o Teopeme Iudaropa:

S0 =+a*-0A?%; SO=a‘}1——'-aJ:

cosAASO=SO =,
-AS8 ¥3
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ITo Teopeme Kocunycos B AAH S:
a’*=R*+R?~ 2 R- Rcos(180° - 2£A80);
a?=2R?*— 2R? cos 2/AS0;

2
a®=2R* - 2R*(cos® LASO-1)=2R*-2R* §+2R2 =4R? -§= 8;1; .

T'panu TeTpasgpa — npaBUJIbHEIE TPEYTOJILHUKH.

a3 s _4'a2~/§_4-832\/§_8\/§R2
4 4 3-4 3
Ilo ycnoBHI0 JaHAa OPaBUJIbHAA TPEyroJbHAsA
MHpaAMU/IA.
SO — Beicora nupamugsl, SO = h; O — HeHTpP
ocuoBanus; K — cepenqura BC; AK — BmicoTa
AABC.
AO=R= %, rae a — CTOPOHA OCHOBAHHA.
a3
OK = r———— SOL(ABC); SD — nnameTtp mapa,
ASKC—90°.
2
AOAS = AODA = OD oA — =0D= o4’
O 09 2 OD 2 2
9R=SD=80+0D=h+% 3+C  p_ 3h ta
h 3h
=VSC? - CK2 4a® -
=L; h=50=ySK*-OK® = ‘/15“ a’ / h=a [ )
3 1+
a’-+al _ 122  2aJ3 24433
11 -
2-3a \/7 \]7 Jin
r—2?

r=0Q, @ — ueHTp BucarHOro mapa, KQ — 6uccexrpuca ZSKO;
sk =15,

2
0Q_OK_ r _al32 11

SQ SK:h r 2.8ad15 N3’

ﬁ 3J_:>h 3Vorer h= r(3J§+1),

OQ: av1l (3\/_ l)a
TB-GHB) 4E3
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Ilo ycnoBu0 faHa NpaBUJIbHAA 4-YrOJdb-
HasA nupamuga. O — LEHTP BOHUCAHHOMN
chepsl, SH — BpiCOTA NIHUPAMHJIBI,
ZQAS = 90°, noCKOJBKY OIMPAaEeTCsa HA
AnameTp, SQ — xuamerp.

Us nonobua AHAS u AHAQ:
HA HQ = HA*=HQ-HS;
HS T HA

HQ=R=5;5Q=10cm.
CTOpOHa OCHOBAHKS PABHA 4 =

1 2 @
AH=~a~/§=%; aTz=h(lO-h);

a?=2h(10 - h); HL1AB; (SLH)L(ABS); LH-— OK1SL;OH=0K=r;
OL — 6uccexktpuca ZHLS.

ITo Teopeme Hmbaropa SL —\/h" + LH‘ ,th +—

a
sinZHLS = J— m, cosAHLS m.
norm; PE L o 2HIS 0 AHLS oo gem;
LH a 2 2 2
2 i@

1g SHLS _1-cos ZHLS _ Jant+a® _V4h'+a’-a

2 sinZHLS 2h 2h ’

Vah+a®

(g ZHLS 4, Var'+a’-a 4. {aJ4h2+a2—a2=8h;

2 a 2h a  |a®=2h(10-h);

av4h?® +a® =8h+20(10-h);
a®(4h? + a®) = (8k + 20k — 2h?)?;
(20h — 2h?)(4R% + 20k — 2h?) = (—2h2 + 28h)%;
2(10k — h2)(20h + 2h%) = 4(-h? + 14h)?;
(10h — h2)(10k + h2) = (=h? + 14h)?;
100h2 — b = h* + 1964 - 2845;
~2h* + 28k — 9642 = 0;
2h2(h? - 14k + 48) = 0;
h=0;
o 14£4/196-192 1432
- 2 T2
h =8; a?=2.8-(10-8)=32 a,=42cm;
h,=6; aZ=2-6-(10-6)=48; a,=4V3 cm.
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Ilo ycnoBuio AaH NMUIHHAP, B KOTOPBHIM BIIMCAHA
cdepa.

ABCD — kBaapar. R — paauyc cdepsl.

AO,BF =A0,BO; BO, =0,0,=R; 0,0 = 2R — Bbico-
Ta UAJIHHIpA.

Snwm = Sﬁox + 2S°c"; Socn = T[Rz;
S, =2nR- 2R =4nR%
2
S, . =4nR’+2nR?=6nR% S_ = 4nR% Seo = 47LR2 =2 .
" @ S 6nR* 3

noaun

Ilo ycnoBHi0 JaH KOHYC, B KOTODPBLIH# BIOHCAHA
coepa.
a) SH — BeicoTa koHyca; SH — OGuccexTpuca
yria ¢.

- ASHB: £4HBS= 90°—§; OB — 6uccekTpuca

ZHBS; HBO= 4’1; BS

AOHB: ZH =90° tg ZHBO = tg[45°-§ )=

ey B R =R-tg(45°+%}
tg[45°—£) ctg 45°+%]

L
=

=tg[45°—§]; R=rtg(45°—$} rae % — OCTpBHIi yrou.

=tg[45°—%)=%:tg30°; 45°—%:> ¢»=60° — ocTpHI# yroJ.

Ilo ycnoBuio AaH KOHYC, B KOTOPBIH BIMCaHAa
cepa. Z/SBH = a; SH — BricOTa KOHYCca; OB —
6uccexrpuca £LHBS.

AOBH: /OBH =%; r — paauyc cheph,

2

tg2=—r ;BH=a; S, =na’= LA

2 BH ¢ 2 O

g? =

2
N3 ASHB: cosu:i-:SB: a =+;
2 SB cosa tg —cosa

nr r nr 2

=1ra-SB=—a‘ T a
tg—= cosatg— tg’—cosa
€2 €2 "3
2 2 2
S =S, 48, = L L nr .(1+cosa}

o O coso 20, 0 | cosa
tg® = tg?— tg®—
J 2 g 2 g 2

’
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2 O
2 2cos’ =
nr 2

nOJH -

o cosa
tg® =
g2

645. Tlo ycaoBmio gaH IIMHEAD, KOTOPKI BIucaH B chepy (puc. B yuebHuUKe,

cTp. 139).
ABCD — xBagpart. OceBoe ceuenue — o710 kBaapart. AD = a; R — paguyc
cdephl.
AADC: no reopeme Iludaropa: AC? = (2R)? = a? + a%;
2R:asf§=> Rzg——zg;
2
S, =4nRt =dn- 22 o,
2 2
Pagnyc ocHOBaRMA %; Seox :21t-£-a:1m2; Sy =T g =MT;
2 2 2

_ .S —9nat S —nat49.4 _ g2, e _3ma

8 omn = S ¥ 28,3 Spp = 2n0% S, =Ta" +2 ) na® + 2 2

IIo ycoBHIO AaH KOHYC.

SH — BricoTa KoHyca, SO=0OB=0A=R;
ASOB — paBBODeApeHHHBIH;
ZOSB=/SBO= g;

ASHB — npaMoyroibHbiii;

2] 2

ZOBH = g—zg]:f—(p;

a)r—?r=Rcos¢;

r .

6)R—? R=

H
cos¢

r r 1
By — ? cosp=—=—=—=¢=60°.
) ¢ SQ=2=5. =3¢
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FJIABA VII. OBFBEMBI TEJ

§ 1. O6'beM IPAMOYTOJBHOIO NapaJlIeaenunesa

647. ITo ycnoBuio gaso teno R, koTopoe cocTonT u3 P u Q.
a)v—2?
V, —obremrena P; V, — obveMrena Q; V=V +V,;

1
6) Tesa P u @ uMeroT 0611YI0 4acTh, 00’b€M KOTOPOH §V1.

A A A

648. Ilo yc/I0BHIO IAH IPAMOYTOJAbHBIN apasjieenunes.
a)a=11;b=12; h=15;
V=a-b-h=11-12-15=1980;
6) a=3v2; b=+5; h=1010;
V =342 -1/5-104/10 = 3010 - V10 = 300;
B)a=18; b=53; h=13;
V =18-5V3-183=90-13+/3 =1170/3;

r) a=3%; b=J§; h=0,96;

10 96
=3,2
B 106 100 5.

649. B, c Tlo ycnosuio naa ky6 ABCDA B,C.D,.
( S a)AC=12cMm.V—7?
a/ CropoHa (pe6po) ky6a paBHO a.
1 1D,
Bi,»‘"-/‘— 1.le AACD: ay2=12 cM; a= \1/_—3 =642 cM;
E I','
o V =a® =(6v2)° =432J2 (cn®);
A D -

6) AC, =32 m. Cropona kyba — a. 3z

ACf=AC2+CC2-(a2+a2)+a2=3a2; AClza\/g; 32 =a3; a=ﬁ;
3V2 27.2v2

V2 | = */__GJ—(M *);

B 343

B) DE =1 cm, rae E — cepequna AB.

V=aa=

2 2
AEAD: DE*=a*+[ 2| =5%; DE- 1_i=>a 2
2] 4 JE

2 8
V=at=|2| =—==0,325 3y,
a (\[5_) 5\/5 0.3 (ev)
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650. Ilo ycioBHIO AaH OPAMOYTOABHBIA Hapaslesenunes ABCDA B C/D;
a=8cm;b=12cm; c=18cm.
V,=8-12-18=1728 (cm®); V, = Vo= a®, rae a — pebpo Kyba.

a*=1728=a={1728 =¥144.12 =12 cm.
651. Kupnnu nMeer GopMy NPAMOYTOABHOrO apaJjiesenune/a.

a=25cm;b=12¢cm;¢=6,5cm; V=abc=25-12.6,5=1950 (cm?).
m=p-V;p=1,8r/cM®; m=1,8-1950=3510r; m = 3,51 kr.

652. Tlo ycnoBuio gam NpsAMOyroapRkbi napaenenunes ABCDA B C,

AC =13cm; BD=12¢cm; BC =11cm; AB=a; BC=b; CC, =c.

ITo Teopeme ITudaropa:
a®+b* =12% ,
b+t =11% B/
a®+b*+cf=18% :

a?+b?=AC% AC?+CC!=ACE; ey
a’® +b% =144; p ¥ c
v+ =121;
a®+b’*+c*=169;=

=>¢?=169 - (a?+ b?) =169 - 144; c?=25; c=5cm;

b2=121 —¢2=121 - 25 = 96; b=/96 =46 cn;

a?=144 - 96 = 48; a=4\/§cm;

V =abe=5-443 476 = 240V2 (cn®).

D,

653. Ilo ycnoBUIO AaH NPAMOYTrOABHBIN Tapajiesenunes.
4D BC, =30°% £D,BB, = 45°.
AD C B: Z/C =90°% D C, =9cwm, D,C, — Karer, 4TO JEKUT OPOTHB

yraa 30°.

AD B B — npaMOyTroNbHBIM; D, c
2 " '

BB =lSsin45°=%; BB, =92 cm. 4/ NG,

D B — puarosans NpAMOYTONLHOIO Mapajliesiennne- :

na. . Lic

D B*=a%+b+c% )

182 =97 +(9V2)* + B,C? = B,C’ =18°-9°—81-2; R ~¥

B,C?=81; B,C,=9cm.
V =abc=9-9v2-9=7292 (cv?).

654. Ilo ycnoBuio AaH NpAMOYTrOALHBIA napasienenunes. DB — npoekuusa
AUAroHaJH HA IJIOCKOCTE OCHOBAaHHA; BC, — MpOeKIHA IUAaroHaIH HA
GOKOBYIO rpaHb.
4D BD=8; LD BC,=a; DD, =AA =h.
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DD, h h
D, AD DB: tgp=—"1=——=tgB=>DB=—;
G ! eP=3p = pp " &P tgB
4, 2 gDD_ h
o " sinB sinp
DLr --}/-4¢  AADB: no reopeme Iludaropa:
ST 2 2
‘ AB’+AD’=DB’= hg ; AB?+AD’= hz .
4 B tg*p tg*p
AD,BC,: D,C, = D,Bsino; D,C, =502,
) sinf
DC,=AB=1S1ne,
2 2 SlnB 2 2 2 2 2
nEsi .
—#+ %= h2 :>AD2=h—z——h_Sl—r:a=_h—2~(cos2[3—sin2u);
sin®f tg’B tg”B  sin sin®f
AD= .h Jcos?B—sin®a;
sinf
2 . hz 3 2R _ain?
V= AB.AD-DD, = Jcos?p—sin’q. ARG _ SInayeee B-sin'a
sinf sinf sin®f
655. Ilo ycnoBumo fjaH OPAMOYrOJBREEIN Napajulesieny-

v nen.AB=a; BC=b; ClB — MPOEKUHA AHATOHAIHA
Ha IJIOCKOCTh GOKOBOM rpasM.

AD BC,: AB:%DIB: D,B=2g;

BC, = D,Bcos30° = # =a3.

ABC,C: tio eopeme Mudaropa BC? +CC? = BC? = (av/3)*;

C,C*=3a®-b* = C,C=V3a*-b*; V=a-b-CC,=abV3a®-b.

656. B IlIo ycrmoBHIO JaH OpPSAMOYTOJIBHHIH mapaJuiese-
o ¢ munex ABCDAB,CD,.
a/ AC=BD=12c¢m; A B ||AB; ABIBB ; BD1BB,.
. 2 ZABD = 60°; ZABD — nuHeliHRI yroa ABYrpaH-
By, ¢ HoroyrnaA B BD.
l/-' y
R £ A AB,BD: BB = BD = 12 cM, £B,DB = 45° =
= AB,BD — 1npAMOYTOJBHEI DaBHOGEIPEHHBIMH,
AB =%-12 =6cm;

AD=12~sin60°=12~§=6\/§cM;

V =6-6+/3-12=432V3 (cn®).
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657. M Ilo ycsoBHIO AaH NPSMOYTOJIbHBIN Napasiiesie-
2. numeg ABCDA B.C D,.

177171

a) AC, = 1 m; ZCAC = 45° ZCAB = 60°

1
]
)
B, n ‘C‘ AC,CA — npaMOyroJbHbiil, paBHOGeAPEHHbIH,
'
VS ca=cc, =lsin45°=[g(M).
Ay --4--)p 2
/) @ C,B1AB; AABC, — npAMOYTONbHBIH,
,I @ 1
B e AB= E M.

AABC: o Teopeme Iudaropa BC =+ AC? - AB?;

mo- LI L1,

11 \/_ \/—
_f.ﬁ._z__(M)
22 2 8
6) AC, = 24 em; ZC,AA, = 45°% LAC,D = 30°.

"AAAC: AA = AC, sin 45°% AA =24~§=12\/§ (c™).

A4C,D: AD:%ACI =12cm;

C,D = AC, cos ZAC,D = 24¢0s30° = 24‘/~

AC,CD — npamoyroaenei#t, ZC,CD = 90°

C,D*= AA®+CD?% CC, = AA; (123)*=(12V2)*+CD? CD*=122- (3 -
-2)=12%CD=12cwm.

V=122.12-12=17282 (cv?).

=123 (cm).

658. 4, 8,  Ilo ycnosuio fana npamas npusma ABCA B.C,.
v AB = 35 cm; £BAC = 90° BC = 37 cm; AA| =
=1,1 gm=11cm.
AABC: o Teopeme ITudaropa:
AC=VBC? - AB? =\37% 35" =12cm;

smc=%A31Ac:%-35~12=210(m2);

V =8, 50 A4, =210-11=2310 (cm®).
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§ 2. O6'peM npsiMOiH MPH3MBI H HUJIHHAPA

659. Ilo yciosuio nana mpamas npuama ABCA B.C.. B, c,
a) ZBAC=120°AB=5cM; AC=3cM; AA =BB, = v
=CC,.

AABC: no Teopeme Kocunycos: BC? = AB? + AC? —
— 2AB - AC cos 120°;

BC’=25+9—2~5‘3‘(—%); BC*=49; BC=TcMm.

HanGonsmmas mromans y 60KOBOi TPaHH, Y KOTO-
poii cropona (uau AB, BC, AC) nauboJibinasn.

BC=7CM=>SDBB‘C‘C=35CM2; S, =BC-BB;; 7 - BB, = 35 = BB,

aBB,C,C
=5cmM.
Soen =1.413‘1405:inLBAC=l-5-3sit1120°=—1é-£=15\/§ (cm®);
2 2 2 4
V_15f 5o 75«/_( )
6) AABlC = 60°, , = 3; CB, = 2; ZABC = 90° — nnHe#RHIA yToa ABY-

rpasHOro yriaa c pe6pom BB ; BB, LBC.
AAB,C: no Teopeme kocurycos: AC® = AB} + BC® -2AB, - B/Cc0s60°;

AC? =32+22-2-3-2-%; AC*=7= AC=11.

AABC: no teopeme ITudaropa: AB*> + BC*=AC?%, AB?>+ BC?=1.
AAB B: no Teopene Iluparopa: AB®+BB{ = AB}; AB*+BB;=9.
ACB, B: o Teopenme ITudaropa: BC® + BBY =CB?; BC’+BB; =4.

AP+ BC =; AB®+BC*=T;
AB’+BR’=9; :{ s o . . |t 2AB*=12;AB’=6=
BC'+BB?=4; ’_ AB-BC"=

= AB=6; BC=1;

6+BC="T; BB +1=4;

BC*=1; BB?=3= BB, =3;

V=SMBC-BB,=%AB~BC'BBI=%J§A1J§=¥=I,5\/§.
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Io yenoBuio AaHa npaAMan OpU3Ma.

AB = BC = AABC — paBHOGeXPEHHRII;

AB=BC =m; ZABC = ¢o; BBl = BD; BD — BbICO-
Ta.

AABD: BD=AB<cos§; BD= mcosg;

BB, =mcosg;

S.ise =%AB~BCsin(p; Sinc =%mz sing;

V=8,.,. BB, =%mzsin(;>4mcosg=%m3 sinq)cosg.

o ycnosuio gana npamas npusma ABCA B.C,.
AB=BC; ZABC= (1;ACl =1 AC’AC =B.

AC, =ACcosP = lcosP; CC, = ACsinf =
=1sinB; AC=AC =lcosf.

AABC: no TeopeMe KOCHHYCOB:

AC?=AB?+ BC?- 2AB - BC cos ZABC;
AC*=AB?+ AB?- 24B%cos a;

12 cos? § = 2AB*(1 - cos a);

. Fcos®P
2(1-cosa)’
2 2 z
S, anc =1AB-BCsinu=lAstina:l-M'
2 2 4 1l-cosa
? cos*Bsina
V=8, CC,=——————Isinf;
nase ' 4(1-cosw) B
3 2 . .o a
V=l cos [331n[32sm500s5 ) lssinBcoszﬁ‘
4.2sin? 2 4tg?
2 2
662. B, p— oc, IloycnoBuio fana npsMas IpHU3Ma, B
R KoTopoit ABCD — napasjenorpamMm.
! Sl Ceuenne A B CD — napaseno-
A ~——f D, rpaMm.
BpgFmmmm === -3¢ AKICD;CD=a; S, 5o, =@;
’
/ ~. ek S, 4500 =CD-AK:
At o Q=0 AK=AK=2

P
AA AK: AK = A Kcosp= Qcos[i; AA =gsinB;
a a

S, upep = AK-DCz%cosBa:Qcosﬁ;
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2
V=S ,ucn AA, =QcosB'QsinB=Q—2cosBsinﬁ; V=£sin2[3.
a 2a 2a

663. Ilo ycnoBHIO JaHa IpABUILHASA N-YTOJbHAA IPU3MAa.

R= 4 s r a
=—g0°’ "=~ 7ags’
9sin 180 2tg180
n
2 3
S =NSuupe :%0—0; V=8, ﬁ:—%.
4tg—— 4tg
n n
3 3 3
ayn—3 v-_33 - 3a® _\3d®
At 180° 4tg60° 4
g
3
3 3
6) 71=4; V=—4‘;8W=L°-=a3'
stg . 4tg45
3 3 3
Byn=6; V= 6‘1180": 3a °=3\/§a .
dtg 2tg 30 2
6
3 3
r) n=_8; V=_8a—°=—2a_.;_
4t 180°  tg22°30
g
8
664. , p Ilo ycnosuMio faHa OpaBAIbEAsA TpeyroibHAA
' v ' npusma ABCA BC,.
ZC KC = 60° C K1AB; CK1AB — no Teopeme 0
Tpex nepueHANKYyAsApax.
A s tgécch=%§=tg60°=\/§; C,C=CK 3.
$ ACKB: CK =a sin ZCBK; CK :asin60°=§;
cc, =§-J‘ =3?".
2 2 3
smcﬂ=ﬂ; V=S4 CC; V=2 V3 8a_3/3a"
4 4 2 8
665. - ‘,,.B N Ilo ycnosBHi0 JaHaA mpaBuUJabHaA 6-yronpHAS

opusMa. Haubonemas amaromans A B AA, —
npoeKnusa guaronanua A B,.

Cropona paBHa R, R — pagnyc OnACaHHOH OKPY-
HocTH; A A, =2R.

AAAB,: Z/ABA,=30° tg30°= _A_1_ﬁ;
B,A,
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667.

AA, 1 2R 1
== = = A B, =2RV3;
B4A4 \/§ A4Bd \/§ o

2 2
e =500 Sung, = 22V B,

04,3 Panon, T T 1

AA,=2R=A B, sin 30°=8sin 30° = 4;

2R=4= R=2, 3HaYUT, CTOPOHA [IECTUYTOJbHNKA 2 CM.
AB, =223 =43 cu;

92
SAA|0A¢ = ;/5 = ‘/-3_ (cM™); SA|A,.“A« =6‘SA.4,0,42 =6\/§ (CM2)§

V=S, A AB, =6V34/3=243=72(cM’).

. Tlo ycnoBuio iaH MUIUHAD.

a)v—2?

r=2v2 cm; h=3cm; V=nrth; V=m(2V2)’-3=24n (cm®).
6)yr—?

14
V=120cM? h=8,6cm; V=mrth=ri=—;

nh
. 120 40 10 100 10
ri= = = =——01]; I'=—==CM.
136 nl12 0,3t 3n J3n
B h—?
r=h;V=8ncm®; V=nrth= h=L2; hzs—iz%:« h®=8=h=2cwm.
nr Th® h

TIo ycnoBuio faH IPOBOK, KOTOPhIi HMeeT (POPMY MUIUHADA.
V = nr?h; b = | — pamEa OpoBOAa, I — PagMyC Ce4YeHHsd, IJIOTHOCTh
m m
p:—‘;; p=2,6 r/cM3; ——ﬁzp; d=4mm;r=2mm=0,2¢cm; m=6,8 kr=
nr

=6800T;
m

l=—7f0H;

nr’p

__ 6800 6800

3,14.(0,2)*-2,6 3,14-0,04-2,6

=2,08-10% cm; [ ~ 208 M.

. ITo ycioBuI0o faBa DUCTEepHA, KOTOpad UMeeT GOpMy NUIMHEJDA.

V=nrth;d=18M;r=9M;h=Tm; V=n-81-7=567rn (m%).
=%$m=pV; m=0,85-10% - 567 = 0,85 - 10% - 567 - 3,14; m =
=1513T;

3
p=0,85r/cm® :0,85-%5; p=0,85-10% xr/m2.
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ITo ycsioBHIO AAH IUIUHJD.
S, =@ S_=85;8
W wan cen

r:%; V—?V=nr’h; V=Qh; Qh=nr’h; @ =nr’

ns® ., nS®, S |n

=nrt=Q; S, =2rh=S;

OCH. W

V" e e
v-@Z2 |2 ls/mg
2yQ 2 ’

670. ITo ycnoBuio aaHa Tpy6a, KoTOopas nMeeT GopMy IHIMHEADPA.

107
=11,4r/cM*=11,4-
P / 107

=11,4-10° kr/m® | — gnuBa TPyOHI;

d=13mm;r=6,5mMmMm=6,5-103M; R=6,5+4=10,5MMm=10,5-10"3 M.
V=nR%—nril=nl(R*-r*)=3,14 - 25(10,5?- 10¢ - 13,14 - 6,5 - 10°°)
V=3,14-25-10°-(110,25 - 42,25)= 5338 - 1076 m3;
m=pV;m=11,4.10%- 5338 - 10 = 60853,2 - 103 m ~ 60,83 kr =
=61 kr.

671. Ilo ycioBHIO B IMJINHAD BOUCAHA IIPAaBHJIbHAS N-yrojbHAA NPU3Ma. Bei-
COTa NIPU3MBI = BHICOTE [MJIMHADA.

Vo _ Soeu
Vin  Seoyra

a) n =3; AABC — npaBuJIBbHBIA, a — cTopoHAa AABC

a’\f3 a®

a a
2r= P r=—; == 8§ _=nrf=n—;
sin60° V3~ MR 4 e 3
Vi So  So 4 ma® 4n’

6) n =4; ABCD — KBajaparT, a — CTOPOHA KBaJpaTa

S oase = 8% 2r=ax/§:>r=@; S,, =mr? =ﬁ=ﬂz;
2 4 2
Voo _Soancp (%22
Voo S, 1w
B) n = 6; @ — cropoHa 6-yroJasHeKa; r=a .
2 2
Sﬁ-yron :GSAAOB =6- ad ;/g = 3\[23—‘1 5 SKP =nr?
Vo Soymn _3V3a® 1 _3V3
Ver S, 2 md 21
r) n — IPOU3BOJLHOE YMUCIO, @ — CTOPOHA; I = —%;

2sin
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2 o 2
S"_yman.-_n.%sinﬂ; S“p=n:-——a——2;
o n o
2(2sin 80 ) (2sin180 )
n n
2 . 360° 4si 2 180°
Vnp _Sn-ymn Vnp _na sin n sin n _n 360°
Ve So Ve 180° T ot T,
i ®p unn 8 sinz —_ na T n
n

ITo ycnoBui0 B OUJAMHAD BINCaHA NpU3Ma, rjie
AABC — npsaMOyToJbHEIH,
£C =90° = AB — nuamerp;

AB=2r=—2

=>r= ; r— paauyc OCHOBa-
cosQ. 2cosa

HHES.
BbICOTa IMIHHADA = BHICOTA IIPH3MEI.
) a’h

4cos’a’

V. =nrth=m

una
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§ 3. O6'beM HAKJIOHHOM NPH3MEL, MHPAMHIBI H KOHYCA

673. Ilo ycnoBuio gana durypa (ctp. 154, puc. 175 B yuebuuke.)

2
V:J'bS(x)dx; a=1; S(x)= 1 =x?
a x

P
(i1l
1 2 2

674. Tlo ycaoBuio xana ¢purypa (ctp. 154, puc. 176 B yuebunke.)
b
V= S(x)dx; a=0;b=1; S(x)=n(vx)* =nx;

V= J' .‘:c’zdx—_—ll

2__1

x

1 =
=7[‘—=-‘
2 2

675. Ilo yciosuro nana durypa (ctp. 154, puc. 177 B yuebuuxke.)
v=["Sdy; a=0;b=1;5@)= ) =y'm;

ITo ycnoBuio faHa HAKJIOHHAS IPU3MA.
A MLI(ABC); LAAM = 60° — yron, obpa-
30BaHHBIN GOKOBBIM PeGPOM M MJIOCKOCTBIO
OCHOBaHUSA.
AAIAM — OpPAMOYTOJbHEIN;
A M = AA sin ZA AM =8sin60° = 43 (cM);
Susc =V P(P~AB)(p~-BCYp- AC);
_10+10+12
2
=v16-6-6-4 =48 cm’;

=8, 050 AM =48-443 =192./3 (cm®).

=16cm;

677. Ilo ycnoBuio pAaBa HAKJOHHAS OpH3Ma
7 ABCA B C,, AABC — paBHOCTOPOHHHUIA,
a J_

AB=BC=AC=a; S, =
ABB,A1 — pom6, AB, = b; ABB,AI_L(ABC);
B K1AB; B K — sricota B AAB B.
ITo Teopeme ITudaropa:

K= B K= (A B
AK +KB=AB=a; h; B B=a;

B K=
AB, =b; Vb®-h® +Va? —hz—a,
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Boasezenm B kBaapar obe uactu: b2 —h%+ 2,(b* ~h2)a® -h*) +a’ -k’ =a”;
IO OIPefeIeHUI0 KBAAPATHOTO KOPHA

2J(b® - h®)(a® — %) =2h —b%; 2h% - b2 2 0; h>—

7
4(ba? - b%h? — hPa® + h*) = 4h* — 4h2b% + b,
4b%® - b* = 4a’h?;
2 2 2
Lzb):,h:i,/m'z'_bz;
4a 23 2a
V=S, h=2 " 3 -%sz-b? =%bJ12a2—3b2.

R =

Mo ycmosuiwo ABCA B,C — mnpuaMma, Trne
AABC — pasHocTOopoHHKE, AB = BC = AC =
=m.

A O = (ABC), toura O — mueHTp AABC,
OA = r — paauyc, ONHCAHHOM OKONO AABC

OKPY>KHOCTH.
TIo TeopemMe CHHYCOB:
BC =240=2r > A0=r=—"__ =",
sin ZA 25in60° 3
ZA = /B = ZC, noromy uro AABC — paBHO-
CTOPOHHMH.
AA AO — opAMOYTONBbHBIA.
_m f
A, 0 — Bricora; AO=rt 3
A, go= Ttgnr 1
m J_ mitgo
V=8 CAO= t —_—= .
aanc " Ay 5 n

Ilo ycnosuio ABCA, B C, — HakJIOHHAA Opu-
3Ma, riae AABC — npsiMOYTO/ILEBIA.
AB=TeM; AC=24cm; A B=AA=AC
Touxka O — IEHTP ONHCAHHON OKPYXXHOCTH
oxoso AABC.

Touka O — cepegmHa rumotery3nt BC.
A 0— Bricora, AOLBC; Tt.x. AA OA —
OpsMoyroasesii, ZA OA = 45°, To AA OA —
paBroGenpernmtit, A O = AO.

ITo Teopeme IIngaropa B AABC:

BC=vJAC* + AB? =7 +24% =J625 =25 cm;
OC“OB—OA“%=12,5CM; 0A=12,5cM;

S —EABAC—122——84(cn).VS 0A=84-12,5=

= 1050 (cm?).



Pemenne ynpaxnemiil k yneSuuxy I C. ATanacsna U AB. me

Ilo ycnoBuIo faH HAKJIOHHBIH Napasinene-
nuneg ABCDA B,C D, ABCD — npsamo-
yroabHuK, AB = CD = a; BC = AD = b;
BB,=c. BM1AB; B K1BC = AB BM =
=ABBK = BM =B K = OM = 0K =
= rouyka O jexur Ha 6uccexkrpuce LABC;
B,01(ABC).AsAB,BM:BM=BB, cos ¢ =
=¢-CoS @; BO=BM+2=¢ 2cos.

AB BO: no reopeme Iludaropa:
BO=BB?-BO? = \Jc* —2c? cos’ ¢; B,0=c\[1-2cos’ ¢ =cJ-cos2¢;

S gapcp =AB - BC=ab; V =8, ,,.,,- BO=abc-cos2¢, 0 2¢ > 90°, Torza
cos 2¢ <0, a —cos 2¢>0.

A D

[Io ycnoBu paH napaanesenunes
ABCDA B,C D, B ocaosauuu — pomb,
rpaEu — poM6u1. AC = 6 cM; BD =8 cMm;

S

nABCD

~Lac.BD=t.6.8=24(cw?).
2 2

£B,BA= /B BC; BM1AB; B K1BC;
AB BM = AB BK (no runotenyse # oCT-
PHIM yriam); BlM =BK;

B ,OL(ABCD); OM = OK — xak npoex-
IYM PaBHBIX OTPe3koB. Touka O paBHOYLaJieHa OT CTOPOH poM6a, TO ecTh
Touyka O nexur Ha 6uccexkrpuce LABC. A nockonsky ABCD — pom6, To
GHCCEeKTPHUCHI YIJla ABAAIOTCA AMaroHanaMu pomba, Touka O JIeXKHUT Ha
BD. B,O — Beicora. AA B 0, — npamoyroasHsiit. [To reopeme [Tudaropa,
O, — Touxa nepeceuenns A, BuAB; AB =AB; A B =V3*+4> =5cm.

Saa8,4, :AB‘BxM=24=>BlM=g‘5éCM, =S =24 cm?.

SABCD o ABB, A

AB,MB: no reopeme Iludaropa:

BM =,/BB}-BM?* = J 24 ( —(cM).

AABO: cosé%—% BO_BM»—=—-~=—(CM).

AB,OB: 1o Teopeme IIndaropa:

2
BO=BB!-BO* = ’52— 1] =J%=i‘i—@(cm):

V=S, .0 BO=24- £-18s/_(cm)
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682. Ilo ycioBMi0 JaHa HaKJIOHHAad Hpu3Ma. Ilycte o H B — OJI0CKOCTH
OCHOBaHHH, Yy — ILJIOCKOCTb, NEpPOEHAMKYAApHaA OOKOBHIM peGpam
OPHU3MEI. Ecau napajiejJbHRIM OEePEHOCOM MepeHeCcTH NJIOCKOCTH B ny,
TOTJa o U B COBMECTATCH => IpU3Ma — HpAMasi.

V, — ofbeM ucxonuo# npusMel; V, — o6'beM Moy4eHHOH IPU3MBI;

V,=V,;V,=8-1, rae S — nnomans oCHOBaHHUA.

683. Ilo ycnoBuio JaHa HAKJIOHHASA TPEYTrOJbHASA HpPH-
3Ma.
! — pnuna 6okoBoro pebpa, V=S, S — miomazns
OePUeHJUKYJIAPHOTO CeUeHH .
IIo Teopeme I'epona
S={p(p-a)p-b)p-c);
_ 37+13+30 :870:40 on;
2 2
a=37cm; b=13 cm; c=30cm; S=40-3-27-10=20-9=180cm?;
Se, . =480cm% S, =2-p-l=(a+b+c)l;480=Ua+b+c);
_ 480 480
a+b+c 37+13+30
684. Ilo ycnioBuio zaBa nMpaMuza.
a) h =2 wm; ABCD — kBajpar;
V:lsoc,,-hzla2 -h=1-32-2=6(m“).
3 3 3
6) h=2,2 M; AABC — 0CHOBaHHME IMPAMHUJEI.

=6; V=5.1=180-6 =1080 (cm?).

v=ls n=ls,.-n=1222148 BCsincaBc;
3 e 73 372
V=%~2,2%-20-13,5-sin30°=22,5-220=4950(cm3).

685. Ilo ycnoeuio AaHa OPaBUJILHAA TPEYroJbHASA THPAMHAA.
h=12cm;a=13cM;a — c'ropona OCHOBAaHMNA.

VB _18°3 _169%8 | 1o 1'169~/_
T4 4 3

12=169V3 (cm®).

I1o ycnioBuIo faHa NpaBHJIbHAA TPEyroabHad
nupamupga SABC.

a) SA = SB = 8C =1; SO — BbIcOTA DHPaAMHU-
ARl

AASO: SO = SA sin ZSAO; SO =1sin ¢.
AABC: OA — paguyc OHNHCAHHOH OKOJIO
AABC OKDYXHOCTH.

BC

Ilo Teopeme cuHYycOB: 2A0=— ,
8in60°
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AABC — paBHOCTOPOHHHIA;

AO=lcos ¢.

BC=2-§-lcos(p=\/§lcoscp;

_ BC*.\[3 _ (V3lcos)®-3 _ 33 2
4

cos’ ¢;

SAABC

4
14 =%SMBC -SO =éi:f—glzcosz(p-lsin(p=?lasin(pcosz(p.

6) AASC — paBuoGeapesnnIl, £S = 180° — (a + o) = 180° - 2a.
ITo Teopeme KocuBEYCOB:
AC?=SA%?+8C?—-2-8A- 8C cos (180° - 2a);
AC?=21% - 2% cos (180° ~ 2a);
AC? = 2131 + cos 2a) = 4/ cos? a;
AC = 2ljcos o = 21 cos a.
_AC’V3 _4lcos’av3

S =1*J3cos*a.
aane = " V3
AO = R — paguyc onucang0it 0K0J10 AABC OKDYKHOCTH.
.AC =2AO=>AO:2lcosa.
sin60° J3

AASO: oo Teopeme [Tudaropa:

2 2
SO=VaS* —a0? = iz AL cos @ =£J3—4cosza;

3

2
V=%SMBC -80= %s/gcosza'—‘/%\/3—4cosza =%l’ cos’ av3-4cos’a.

B) ABSC — paBsHOGeapeHHEI. 110 TeOpeMe KOCHHYCOB:
BC?=BS?+ SC*—- 2BC - SC cos B = 212 — 2I% cos B;

BC? =21* .2sin? E; BC =2lsinE;
2 B 2

2z 4lsin*t3
BC4‘/§ = 3 2 =l2\/I>—’sinzg.

AABC: OA — papuyc ONHCAHHOU OKPY>KHOCTH.

. B
2lsin=
BC _sa0=04-BC "2

sin60° J3 J3
2

Spanc =
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3
V:lSm-SO:lﬁlz'sinzg»L,P—lisian; y=LginB 3-_4sin’b.
3 3 2 J3 2 3 2 2

1o ycA0BHIO AaHa NPABHILHAS TPEYTOJbHASA
oapaMuia.
AB=BC=AC=a;SA=SB=SC=1.

kk'm

Tlo TeopeMe KocurycoB a? = 2 + [2 — 212 cos ¢;

BASBC: a® =21 2sin’ ig;

a=2lsin£=>l= a

2sin °
SO1(ABC); AO = r — pafiyC OKPY>KHOCTH.
ITo Teopeme Mudaropa: SO =i —0A®.

a a
ITo TeopeMe cHYCOB =2A0=A0=—F;
pe YOOR in60° V3




